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A Szeretet 
nagy ünnepének már előrevetülhet- 
ne a fenye. Hiszen Advent heteit 
etjük. Így mondjuk: előre vetülhet. 
me a fenye, mert az a csodálatos su- 
garozon, amely egy hic betlehemi 
bpolcsobol áraat reá közel 2000 év 
előtt es áradna ma is a világra, su- 
garzasaval beragyoghatná a legke- 
morabb agyat és a 
szivet-leiket is. Besugározhatná, ha, 
a lézekben és szivben csak mákszem 
nyi jóérzés is rejtőzködnék a gyüloi- 
segek, önzések és gonoszságok mö- 

ennek a tündökletes 
1enyözönnek csak az árnyékát lát- 
juk és érezzük. Mindenre reáterpesz. 
kedő nagy, sötét árnyékát. Hiszen 
most karacsony eljövetele előtti hé- 
ten a világnak egy ujabb táján ian- 
golt fel a pusztitó s öldöklő ember- 
irtás. A szinkatholikus Spanyolor- 
szágban vérfolyók hömpölyögnek. 
Mit lehet akkor várni a pogány Ki 
nától. Pedig nemcsak Krisztus, 
nem Buddna, Konfucse és a töbpi 
nagy vallásalagíitók is mind csak 
szeretetet, emberséget és testvéries. 
séget hirdettek. De ezek az igék csak 
akkor válnak és válhatnak élő való- 
ságokká, ha a lélek megujhodik álta- 
luk és élő erőkké teszi a hit igazsá- 
gait és tanitásait önmagában. Vagy- 
is a keresztény, a krisztusi gondol- 
kodás sikjaira igazitja be életet a po 
gány pedig a maga istenének példá- 
jához igazodik. Sajnos, ebből az ön- 
igazodásból nagyon keveset lát ma 
az emberiség. A legtöbb lélek hajója 
la a Gonoszságok vizein halad és a 
lobogó, amely az árboc tetejére van 
tüzve a gyülöletet szitó szélsőséges 
álláspontok szineit viseh, a vérvőrö- 
set, vagy olyan jelvényeket, amelyek 
nyilvánvalóan támadó és rontó célza. 
tokat szolgálnak. De sok hajón a 
halál és pusztulás gyászlobogója 
leng és nem is hiába, mert amierre 
ezek a gyülölethajók éelhaladnak, em- 
berrendek százai és ezrei hanyatla- 
nak halomba. Talán sohasem volt 
messzebb az ember önmagától, mint 
ma. Elveszítette hitét a magasabb- 
rendüségben, elveszitette épitésre 
egyedül hivatott testvéries lelkéi. sze. 
retetét és humanizmusát és vakon 
rohan bele végzetébe, amely örvé- 
nyek felé sodorja. Az adventi meg- 
tisztuló és megujuló lélek, a nagy. 
tiszta és nemes példák után igazodó. 
a nevelő és felmagasztaló tanulságo- 
kat kereső lelek ma mind kevcsebb 
és kevesebb ezen a keserü levében 
forgó földgolyón." s mintha igaza 
lenne annak a nagy magyar kötő- 
nek, aki egy kétségbeesett pillanat- 
ban az emberfajt sárkányfog vete- 
ménynek nevezte. Ha van valahol a 
lélek és sziv legmélyén egy csöpp 
emberiesség, egy csöpp istenbelye- 
gültség, legyen az istene akár ke- 
resztény, akár pogány, akkor most 
minden lehetőséggel ezt a mély gyü- 

legelsőtétültebb 

ha- 

lölet rétegek alá került emberies ér- 
zést keli önmagunkból kibányász- 
nunk és általa keresnünk a meguj- 
hodást, az ujra emberrélevést. És a 
gonoszságoktól elkeserült, gyötrel- 

rai 

(LONDON.) (Reuter.) A világpo- 
litikának ismet nagy szenzációja 
van. Ezt a szenzációt pedig ádlr. 
Hjalmar Schacht német gazdasagi 
miniszternek a Foreign Affalres 

lemény Németország gyarmatigé- 
nyeivel foglalkozik és a következő- 
ket tartalmazza: Európának be kell 
látnia, hogy a Harmadik Birodaiom 
négyzetkilomelerenkint 196 lakójá- 
val szükreszabott határai között 
megmaradni nem tud. Nem teheti az 
„önellátás" elvél se magáévá, mert 
az önellátáshoz elsősorban is nyers- 
anyagokra van szüksége, melyeknek 
hiányában minden teoria csak el- 
képzelés marad. Ezt az elvet ma- 
gáévá teheti Oroszország a maga 
szinte határtalan térületével, vagy 
bármelyik gyarmattartó nagyhata- 
lom, de nem a megfulladásra itélt 
kisterületü Németország a maga 70 
millió lakójával. A világ nagyhatal- 
mait a háboru után két kategóriába 
lehetett sorozni: kielégitettekébe és 
a nincstelenekébe. Az USA, Auglia, 
Franciaország és az autarkiára ki- 
válóan alkalmas Oroszország a ki- 
elégitettek sorába számitottak, mig 
nincstelenek voltak Itália, Japán és 
Németország. Időközben Rőma 
Abessziniával, Tokió pedig Mand-u- 
kuóval gazdagodott és csak a Har- 
madik Birodalom maradt a vagyon- 
talan, amit azonban bárhogy szeret- 
nék is ellenfelei, Bernlin nem fog el- 
türni tovább. Németország szánára 
a gyarmatok életkérdéssé, a világ 
számára pedig elsőrendü és veszé- 
lyes politikai kérdésekké váltak és 
azok maradnak mindaddig amig 
vissza nem kerülnek jogos tulajdo- 
nosukhoz. Nem lehet ugyanis hal- 
ra itélni 70 millió embert akkor, 
amikor másik szabadon gazdál 
kodnak a vilag nyersanyag készle- 
teivel, bár azokra csak kis százalék- 
ban van saját magukna szükségük, 
Nem egyezhetik bele Németország 
abba sem, hogy nyersanyagokat 
utaljanak ki számára, mert 1. min- 
den állam a saját felügyelete alati 
termelje ki nyersanyagjait és 2. 

lapban irt cikke szolgállatta. A köz- 

MINDEN ESTE EGERő 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPLAP 

Szeretet diadalmas 1 
kell forditani. Ha 1smét megtörténik 

dui 

önkinzásoktól eltorzult arcunkat a 
sugárözöne felé 

a csoda: elsimulnak a ráncok az ar- 
cunkon, szivünk megfiatalodik, lel- 

mektől agyonbarázdált, gondoktól és [künk ujjászületik és megint etubel 

mert a Harmadik Birodalom csak 
ott termelhet, ahol márkával fizet- 
het, tehát csak a saját területein. 
Mindezekből maegértneti mindenki, 
hogy a nemzeti szocialista kormany- 
zat és a német nép számára az éle. 
tet, az egzisztenciat jelentik gyar- 
matai, amiket vissza kell kapnia 
akkor is, ha a világ borulna lángok- 
ba miatta. Schacht cikke Angliában 
igen nagy feltünést: keltett és a teg- 
nap délutáni lapok már reflektálnak 
1s reá, figyelmeztetve a Foreign Of- 
ficet ennek a kényes kérdésnek ta- 
pintatos kezelésére. 

AZ ANGOL ALSÓHAZ ÜLESE. 
LONDON.) (Reuter.) Eden kül- 
ügyminiszter egy hozzáintézett kér- 
désre kijelentette hogy az angol-- 
olasz középtengeri tárgyalások ked- 
vező mederben haladnak előre, any- 
nyira, hogy reméli, hogy még kará- 
csony előtt fontos közléseket tehet 
ebben a tárgyban is. Ezután Samuel 
Hoare tengerészetügyi miniszter je- 
lentette be, hogy az angol kormány 
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rek lehetünk, azok, akiknek ma csak 
de 

örök 
hisszük és nevezzük magunkat, 
tulajdonképpen embervoltunk 
megtagadásával - embertelenül. 

Európának be kell látnia, hogy a Harmadik Birodalom 
négyzetkiléméterenként 

196 lakójával szükreszaboit hatá- 
özött megmaradni nem iued 

UfDól előtérbe került az olasz-angol geníleman szerzödés kérdése 
kérdést intézett az Egyesült Aha- 
mokhoz és Japánhoz, hogy az an. 
gol-amerikai-japán flotta egyez- 
ményben előirt 5 5 csatahajójának le- 
szerelésétől a jelenlegi bizonytalan 
helyzetben eltekinthet-e? Erre a 
kérdésre az USA részéről már meg 
Az jött a kedvező válasz, mig a jJa- 
pán kormány felelete nem jott 
ugyan meg, de remény van arra, 
hogy az is kedvező lesz. Hoare be- 
jelentését a parlament tudomásul 
vette, csak Wmston Churchill kiál- 
totta oda gunyosan a miniszternek, 
hogy gratulálok. 

MEGKEZDŐDÖTT A FRANCIA, 
KAMARA KÖLTSÉGVETÉESI 
VITAJA 

(PARIS.) (Reuter.) Tegnap kez 
dődött meg a kamarában a költség 
vetési vita, melyet 9 napra terve 
tek, és amelynek folyamán minden 
képviselő hozzászólhat a tárgyhoz, 
de csak három és fél perc beszédidő 
tartammal. 

Ura előtérben az amáol-elasz éecntleman asreement" 
(LONDON.) (Reuter.) Eden kül- 

ügyminiszter alsóházi kijelentése 
nyomán Európa érdeklődése ismét az 
angol-olasz gentleman agreement 
(uriemberi megegyezés) felé for- 
dul, mint olyan felé, amely - a 
Daily Telegraph szerint - sors- 
döntő fordulatot fog jelenteni az 
óvilágrész történetében. Hogy mek- 
kora jelentőséget tulajdonitanak és 
előlegeznek London és Róma kézfo- 
gásának, a legjobban az bizonyttja, 
hogy nem csak Albion és Itália sajtó 
ja, hanem a francia, német, belga és 
az északi lapok is hasábos cikkek- 
ben tárgyalják a lehetőségeket. A 
legidegesebbek természetesen Fáris 
körei, mert az a feszüliség, ami a 
Guirinal és a 0uai dOrsay között a 
spanyol események folytán kiala. 
kult, egyáltalában nem ad Francia- 
ország részére alkalmat, hogy ebbe 
az őt is érdeklő kérdésbe pro- vagy 
kontra beavatkozhasson. Az 17ga- 
lom tehát egészen természetes és 
meg is érthető és igy megmagyaráz- 

ható a francia politikusok azon óha- 
ja is, hogy minden körülmények 
között közeledni kell Itáliához, 
amellyel - amint a Matin irja - 
az elhidegülés már az abesszin kér- 
désnél kezdődött. Le kell végre szá- 
molni tehát azzai a gondolattal hogy 
Abesszinia Olaszországé és nem kell 
az Aethiop olasz császárság elisme. 
réséből kabinett-kérdést csinálni, 
Annál kevésbbe, mert Róma szem- 
mel láthatólag rossz néven veszi 
ezt. Az USA követ megbizólevolében 
sem szerepelt Victor Emanuel ki- 
rály abesszin császári cime, ezt 
Róma mégis elfogadta, Páristól azon 
ban nem. Mi fogunk tehát engedni 

mondja a lap. A Petit Parisien 
megkérdi a kormány, hogy vajjon 
London tájókoztatjase az angol- 
olasz tárgyalásokról, mert ezt Ró- 
máfól hiába is várják. A német 
sajtó hangjából is burkolt idegesség 
üt ki aminek oka, Reuter szerint 
az, hogy az olasz kormány csak a 
római egyezményt alájró állammokat 



tárgyalásairól, mig 
Angna reelyesen naugat ées nem 
nyuakozik. mden minaossze annyit 

jJegyzett meg egyszer, hogy az u) 
közeptengeri egyezmény a vengeren 
e legjartapbb utjat közkinccsée akar- 
ja tenni. 

NEGATIV EREDMÉNYEKKEL 
VÉGZŐDÖTT A RENDKIVÜLI 
NEPSZÖVETSEÉGI ÜLESSZAK 
(GENF.) (Reuter.) A rendkivüli 

népszövetségi üjésszak, amint genfi. 
npolitikai körökben megjegyzik, 
gativ eredményekkel zárult, 

ne- 
mert 

nem hozott dönést sem a spanyol 
panasz, sem a török előterjesztés 
uügyében. Bizonytalan időre elnapol- 
ta magát a reform bizottság is azzal 
az undokolással, hogy csak a refcrm, 
tervezetek tanulmányozására volt. 
joga, előterjesztések és inditványok 
megtételére azonban nem. 

A KINAI HELYZET 
(SANGNAI.) (Reuter.) A nan- 

kingi kormiány jelentése szerint a 
Csang-Kai-Sek marsallhoz hü csa- 
patok egyre jobban megközehtik 
Csang Szü-Liang lázadó tábornok 
főhadiszállását Szian-Fut és az elő- 
rehaladást nem is annyira a lázadók 
ellenállása, mint inkább a Szen-Szi 
tartommány nehéz terepe okczza. 
Ugyancsak a nankingi kormány je- 
lentése erősiti meg másodizben is 
azt a hirt, nogy Csang-Kai-Sek mar- 
sallt minden kétséget kizárólag élet- 
ben van, mert az ausztráliai Donald 
tegnap, tehát Csang-Szü-Liang ri- 
dió bejelentése után is beszélt vele. 
Közli a nankingi kormány a marsalk 

Eszermt elfogásának történetét is. 
Csang Kai-Seket egy Szian-Fu köze- 
lében levő üdülőhelyről hazajövet 
támadták meg az egyik hegyszoros- 
ban. Az orvtámadás során a macsall 
testőreit, egy kapitány kivételővel. 
mind legyilkolták, emlitettnek azon- 
ban sikerült Szien-Tangba menekül- 
ni és egy hadtestet fellármázni. ugy 
hogy mire Csang-Szü-Liang lázadól 
a városhoz érek, a felfegyverzett 
hadtesttel taláitak szembe magukat. 
Tokió még mindig várakozó állás- 
ponton van, orosz részről azonban 
komoly készülődéseket jelentenek. 
Viadimirovits tábornok, Blücher 
hadsegéde, nagy autó cseporttal 
állitólag Mongoliába érkezett. 

NÉMET SAJTÓFELELET A 
BLUM-FÉLE NYILATKO- 
ZATRA 

(BERLIN.) (Reuter.) Leon Blum 
a News Chronicle munkatársának a 
következő nyilatkozatot tette: 
Franciaország hajlandó Neémetor- 
szágot egy normális gazdasági alap- 
hoz visszasegiteni, ha Németország 
viszont hajlandó Európában a nor- 
mális politikai életet helyreállitani. 
Ennek pedig egyetlen utja a fegy- 
verkezések korlátozása és semtrul- 
csetre sem az, hogy minden állam 
erejének tulfeszitésével legyen kény. 
telen minden jövedelmét a fegyver- 
kezés szolgálataba állitani. A Bium- 
féle nyilatkozat a mémet sajtoban 
élénk visszhangra találtt A Vűl- 
kiseer Beobachter szerint a francia 
miniszterelnok ugyanazon hihába. 
csett, amindben ma minden vezető 
politikus szenved. Nem akar, vagy 
nem mer határozott és konkrét ja- 
vaslattal jönni, ugy, amint annak 
idején a Führer tette. Senki nem 
akar ma nyilt kartyával játszani, 
mert még tulságosan bele van ideg- 
zödve a mai pontikusokba a régi 
diplomácia minden hibája. Német. 

országnak nincsenek területi kove- 
telései Európaban, de vannak Euró- 
pán kivülh jogtalanul elvett gyarma- 
tai. Normális gazdasági élet enélkül 
egy gyarmatohra méretezett állam- 
ban elképzelhetetlen. Erre vonatko- 
zólag kér és vár Berlin konkret ja- 
vaslatot. Mindaddig azonban, amig 
ez meg nem történik, a normális és 
békés politikai viszonyok elképzel- 
hetetlenek. 

ERELYES OROSZ CAFOLAT 

(MOSZKVA.) (Tass.) A német 
távirati iroda azon jelentése misze- 
rint Odesszában a hadjszer termelés 
és szállitás fokozására egy bizottsá- 
got állitottak volna fel, teljesen 
aelaptalan. A Szovjerunió ilyen ren. 
delkezéseket nem adott ki és nincs 

posztégruházában sze. 

is szándékában kiadni, amnnál ke- 

vésbpbé, mert nem akar Spanyolor- 

szágba szállitásokat eszközolni. Aa 

mnémet hirszolgálatosnak ez a cólza- 

tos jelentése csak takaró és azt a 

elterelje a német hadiszer, csapat és 
repülőszállitásokról, melyekre vonta- 
kozólag a szovjet kormányzatnak 

kétségbevonhatatilan bizonyitékai 
vannak. Ezeket a bizonyitékokat a 
legközelebbi „benemavatkozaási" ülé- 

gálás végett. A Reuter iroda, mely 
a Tass cáfolatát szószerint közli, 

megjegyzi, hogy a szembenálló felek 
kölcsönös vádaskodása és a tények 
egyszerü letagadása bizonyitják a 
legjobban, hogy mennyire urrá let- 
tek az ellenfeleken a szenvedélyek. 

Ancanfcban leloglalták és elkorozták cgü irancia 
sőzös rakományát 

(PÁRIS) (Reuter.) A jobboldali 
lapok feltünő cikkekben kozlik, 
hogy a Caballero kormány rendele- 
tére Alicante kikötőjében pár nap- 
pal ezelőtt egy Oranból Marseillebe. 
tantó francia gőzöst feltartóztattak 
és annak rakományát elkobozták és 
csodálkozásuknak adnak kifejezést 
afelett, hogy a kormány mélysége- 
sen elhallgatta az eseményt. Az 
egyik jobboldali képviselő nyils le- 
vélben kérdi meg Delboestól, hogy 
miért nem kert elégtételt Caballero- 
től, vagy már szabad a ífrancia 
zászlót tekintetbe se venni a keres- 
kedelmi hajók árbócán? 

2i4 REPÜLÖGEPET LöT 
TEK LE EDDIG A SPANYOL 

TESTVERHARC SORA 

(HENDAVYE) (Reuter.) A Ha- 
vas hirszolgálati iroda összeálutása 

szerint a spanyol pol gárháboru so- 
rán eddig összesen 214 repülőgepet 
lőitek le és pedig 120 kormány és 
94 nemzeti repülőt. Az elpusztitott 
kormánygépek közül 69 francia, 17 
angol és 34 orosz eredetü volt, miz 
a nemzetijekée igy oszlott meg: 14 
angol, 36 olasz, 6 francia, 7 belga és 
31 német. Amint a Reuter megjegy- 
zi, érdekes, hogy az angol és tran- 
cia szállitók nem nagyon nézték, ki, 
nek adják el a bombavetőket, mer 
jó pénzért szállitottak a jobb és bal 
oldalnak is. 

ATALAKUL A KATALAN 
KORMAÁNY 

(BARCELONA) (Reuter.) Mi- 
után Tarradelas a kormány polga- 

ri baloldali tagja Companys elnök 
ismételt kérésére se volt hajlandó 
tárcáját megtartanii valószinüleg sese 

Nagyfontosságu társyalésokat folytat 
Párisban Antonescu külögyminiszter 

2-3 6efi gyógykezelési igényel Göita Pop 
képviselő sérülése 

A kamarában 
tegnap Madgearu és Moldoveanu 
nemzeti párasztpártiak titakcztak 
a tegnapi incidens miatt. Mihalache 
elégtételt követelt a nemzeti pa- 
rasztpárt részére. Ghita Pop szavait 
félreértették. Goga beszéde közben 
összeszólalkozás támadt és Robu 
Serdicit meg akarja támadni, majd 
egy padot felszakitva próbál feléje 
hajitani, de szándékában megaka- 
dályozzák, Goga kétségbevonja Mad 
gearu román eredetét, aki erre ki- 
jelenti, hogy Goga politikai karrier- 
je során több izben a Ghita Fopé 
nál sokkal erősebb kifejezéseket 
használt, egyébként is Gh. Pop a re- 

gáti elemek mváziója kifejezést visz 
Szavonta. Saveanu elnök sajnálko- 
zik a tegnapi események miatt. Ez- 
után Diaconescu a kartellek mükö- 
dése ellen tiltakozik, amelyek ár 
drágitást követnek el. Pop Valer 
miniszter hangoztatja, hogy meg- 
védi a becsületes ipar érdekeit, de 
a fogyasztók érdekeit is. 
Ujabb jelentések szerint a szerdai 

incidens ügye tisztázást nyert. Ghi- 
ta Pop szerencsétlen kifejezést hasz 
nált, amelyet egyesek célzatosan 
félremagyarázák, de megállapitha. 
tó. hogy a nemzeti parasztpárinak 
semmiféle regionális jellegü törek- 
vései nincsenek. Mindenesetre saj 

(BUCURESTI.) 

nálatos, hogy nem adtak alkalmat a 

képviselőnek szavai azonnali kima- 
gyarázására, hanem támadói sulyo- 
san bántalmazták, ugy, hogy két- 
három heti gyógykezelésre szorul, 
amiként sajnálatos az is, hogy a tá- 
madókat a törvényhozás fegyelmi 
birósága nem büntette meg megfe 
lelően. 

ANTONESCU NAGYJELEN. 
TÖSEGÜ TARGYALASAI 

(PARIS.) Antonescu külügyminisz 
ter látogatásának a sajtó magy je 
lentőséget tulajdonit. A külügymi 
niszter Blummal, Delbossal, Leger 
külügyi államtitkárral, Gamelin tá- 
bornok vezérkari főnökkel és más 
vezető személyiségekkel tárgyalt. 
Később kihallgatáson volt Lebrun 
köztársasági elnöknél, aki ebéden is 
vendégül látta Antonescut feleseégé- 
vel együtt. 

Delbos és Antonescu tanácskozá- 
sa másfél órát tartott és teljes har- 
móniában vitatták meg a két or- 
szág összes időszerü kérdéseit. An- 
tonescu Cot légügyi miniszterrel, Da 
ladier hadügyminiszterrel, a szená- 
tus elnökével, továbbá a párisi len- 
gyel és jugoszláv követekkel is tár- 
gyalt, majd az uiságiróknak kijelen- 
tettee hogy tárgyalásai politikai 
gazdasági és hadianyag ellátási kér- 
désekre vonatkoznak és a legtelje- 
sebb eredményekkel biztatnak 

célt szolgálja, hogy a világ figyelmét 

sen Londonban be is terjeszti kivizs- 

már holnap betöltik helyét egy anay 
cho-szindikalista taggal. Tarrade 
las távozásával a kavalán kormaány. 
ból kivált a polgárság utousó képvi 
selője is. A távozó megbizott kije 
lentette, bármilyen üsztelettel is 
van Companys elnökkel szemben, öt 
még erőszakkal se lehetne visszatar. 
tani, mert az anarchisták agresszi. 
vitása mellett képtelenség a köz. 
ügyeket szolgálni. 

ELENK HARCI TEVEKENY. 
szG SZARAZON, VIZEN Es 
A LEVEGOBEN 

(PAMPLONA.) (Reuter.) Igen he 
ves küzdeimek zajlottak le tegnap a 
biscaiai és villareali szakaszokon, 
ahol az ellenfelek 2600 embert ve. 
szitettek. Ellentámadást kiserei 
meg a baloldal a tegnapelőtt eliog 
lat Boadiliánál is, amelyet a nemzs. 
tiek heves harcok árán visszavertek 
ugyan, de nagyon sulyos vesztesé- 
get szenvedtek. Ezeknek a küzdel 
meknek corán a Franco csapatok 
meg nem erősitett hiradás szerint 4 
orosz eredetü és orosz koszolgálók- 
kal ellátott tankot, 18 nehez ágyut 
és 31 gépfegyvert zsákmányoltak. 
Valenciából viszont közlik az anda 
luziai szakaszon több támadást kez 
dettek a nemzeti csapatok, megye. 
ket azonban a munkásmilicia minde 
nütt visszavert. St. Jean de Luzból 
érkezett Stefani jelentés szerint a 
Caballero-kormány tegnap szereltet 
te össze a 100. orosz repülőgepet, 

A meinek ugy, mint a többieknek i, 
orosz pilótái és kiszolgálól vannak. 
A vizi küzdelmekről a következő köz 
lések számolnak be: Valencia kikö- 
tőjében a tegnapi nagyszabásu repü 
lőtámadás során elsülyesztettek két 
orosz teherszállitó gőzöst, melyek 
éppen kirakodóban voltak, amikor 
a légi bombak érték. Elsülyesztette 
torpedó lövésekkel az Almiranfe 
Cervera hadihajó a baloldali „C. 3. 
tengeralattjárót is, melynek 

Csend volt aránylag Madridban, me 
lyet a tegnap hajnali nagyszabásu 
repülőtámadás után egyetlen puska- 
lövés se zavart. Lázasan folyik azon 
ban a csapatszállitás mindkét fel 
részéről. Döntő ütközetre azonban 
karácsony előtt - a Havas szerint 

NYOMTALANUL ELTUNT EGY 
CLUJI KISDIAK 

(CLUJ.) Vadász Gyula vasuti sze 
relő, aki a Calea Manastur 40. szám 

alatt lakik, ma reggel bánatosan p3 

naszolta el szerkesztőségünkben 
hogy nyolc és féléves Tibor nevü 
fiacskája kedden nyomtalanul el- 
tünt és azóta semmit sem tudnak 

róla. A gyermek aznap reggel, mint 
rendesen, az Unireii téri róm. kath. 
elemi iskolába indult, ahol azonban 

nem vett részt a tanitásokon. Az el 
keseredett apa még kedden este je 
lentette az esetet a központi rendől 
ségen. A rendőri nyomozás azonban 
mindezideig eredméytelennek biz' 
nyult. Vadász Gyula ezuton kéri 3 

nagyközönséget, hogy akik valami 
hirt tudnak eltünt fiacskájáról, Kő 

lzöljék vele. 

egész 
legénysége és tisztakara elpusztult. 



(CLUJ.) A szoba mindössze tiz 
lépés széles és tiz lépés hosszu. 
Mégis belefér, összehalmozódik, ösz- 
szezsufolódik benne száz és száz ap- 
ró és nagy tragédia. Itt két iv papi- 
rosra kerül és négy jegyü aktaszá- 
mot kap minden bánat, minden pa- 
nasz és minden sorstragédia. Jönnek 
rokkantak, jönnek egészséges sudár 
emberek, jönnek felnőttek és jönnek 
gyermekek. Itt mindenki meghail- 
gatást talál. Lejegyzik kétségbeesé- 
sét és uj szám kerül a többi mögf. 
Mert sokan vannak. Nagyon so- 
kan.... 

ELSŐ CSOPORT: VILAG. 
JAÁRÓK 

- MHozzánk a legkülönfélébb 
ügyekkel fordulnak - mondotta ka 
rosszékében hátranyujtozódva, kész- 
ségesen dr. Deák Gyula, a Magyar 
párt országos főtitkára. Vannak 
olyanok, akik állampolgársági ügy- 
ben kérik segitségünket, vannak, 
olyanok, kik nyugdij-ügyben fordul- 
nak hozzánk, elbocsájtott tisztvise- 
lők kérnek támogatást, betiltott is- 
kolák küldöttségei keresnek fel, ha- 
dirokkantak kérését intézzük, egy- 
szóval van elég elfoglaltságunk. 
A hozzánk fordulók egyik legérde- 

kesebb csoportot alkotják az ugyne- 
vezett világjárók. Ezek bizonyos 
okok miatt gyalog veszik nyakukba 
a világot és közben betérnek hoz- 
1ánk, hogy kis segélyek kérése után 
folytassák tovább utjukat. Ilyen volt 
például az egyik Resita-müveknél 
dolgozó munkás esete, aki baleset 
folytán elvesztette kenyerét és gya- 
lbg indult hazája, egyik Maramures 
megyei község felé, hogy ott letele- 
pedjek. Hatheti gyaloglás után tel- 
jesen kiéhezve és lerongyolódva ér- 
tezett hozzánk és kért segélyt a to- 
vábbutazáshoz Kisebb összeggel az- 
tn kisegitettük. 

DRAMAT IR AZ ELET 

- Nemrégiben egy székely asz 
zony érkezett hozzánk Oradearól, 
kézen vezetve három kis gyermeket. 
Elmondotta, hogy az egyik székely- 
földi községben lakik, néhány héttet 
ezelőtt levelet kapott, hogy Oradean 
akó nővére megőrült. Azonnal oda 

gyógyintézetbe, három magára ma- 
radt kisgyermekét pedig kézenfogta 

/ jog 
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uazott, nővérét betette az elme- 

óesteti- 

valami segélyt kér, hogy a három 
gyermeket magával vigye szülőfalu- 
jJaba és ott nevelje őket. 

MaASODIK CSOPORT: POLI- 
ITIKAI MENEKÜLTEK 
-A segélytkérők második cso- 

portját alkotják az ugynevezett „po- 
litikan menekültek". Hogy miért 
„ugynevezett" menekültek, azt meg- 
magyarázom, Ezek ugyanis titokza- 
tos arckifejezéssel szoktak beállita- 
ni, szintén rongyosan, mocskosan. 
Elmondják, hogy ők politikai meg- 
győződésük, sőt éppen erős magyar- 
ságuk miatt börtönbe kerültek, most 
szabadultak ki Doftanából (és köz- 
ben megható szinekkel ecsetlelk 
szenvedéseiket, hogy milyen volt a 
cella, hogy hogyan büntették meg 
őket, hogy haltak meg a szenvedé- 
sektől cellatársaik, stb.) és beszé- 
düket azzal végzik, hogy most mar 
a Párttól várják, hogy az honorálja 
káiváriájukat. Természetesen egy 
szó sem igaz abból, amit ezek álli- 
tanak. Ennek megfelelően is bánunk 
velük. Felszólitjuk, hogy hagyják 
el az irodát és sok esetben a rendőr. 
ségre hivatkozunk. Ez aztán elég 
ahoz, hogy az ilyen „menekültek" 
pillanatok alatt eltünjenek. 

HARMADIK CSOPORT: KOR. 
HAZOSOK 

- Vannak aztán a kórházosok, 
amelyek a kéregetők harmadik kasz? 
ját alkotják. Ezek rendszerint a he- 
lyi Pasteur-intézet, vagy a klinikák 
volt vendégel, akiknek elfogyván a 
pénzük, hozzánk fordulnak, hogy 
adjunk nékik vasuti jegyre valót. 
Ezek rendszerint boldogok, ha 

50-60 lejt kapnak. Soha sem lát 
juk többet őket. 
- Nem Igy dolgnoznak a „vissza- 

térők." Ezek viszont minden 
héten szerencséltetnek látogatásunk- 
kai és hiába küldjük el őket azzal, 
hogy minden héten segélyt nem ad- 
hatunk, makacsul és csökönyösen ki- 
tartanak. 
- KI volt az utóbbi időkben leg- 

érdekesebb segélykérő vendégük? 

DOM ALFREÉD, AKI MEG 
JARTA ABESSZINIAÁT 

matrőz Dom Alfréd, aki a 
Délibáb nevü magyar hajón teljesi- 
tett szolgálatot, majd pedig beállott 
az Abessziniába induló olasz hadse- 
regbe. Mikor Románia csatlakozott 
a szankciókhoz tekintettel arra, 

szentelik 

(CLUJ.) Vásárhelyi János refor- 
mátus püspök, aki a királyi eszüté- 
tel után résztvett a sf.-gheorgheii 
egyházi ünnepségeken, csak mos' 
érkezett haza. Munkatársunk előtt 
az elragadtatás hangján nyilatko- 
zott arrá1 meleg fogadtatásról, 

MHáromnapos ünnepség keretében 
fel Vásárhelyi János 
püspököt 

Az elragadtatás angján nyilatkozik a püspök a király! esaktül- 
féfel felemmelő külsöségelről és Jamandi kultuszminiszterrel 

: folyiatolt fárgyalásalról 

Var Dárt irodájában ahol el- 
pocsájtott tiszívisclők, vilátjárók, „politikai 
mentckültek és az élet cgyéb kivetettjel 

adnak cévmásnak találkozót 
hogy ő román állampolgár volt, ha- 
zatoloncolták. Hozzánk jött, szenza- 
ciós elbeszélésekkel szórakoztatott 
egy ideig, világot látott ember volt, 
majd pedig egyik napról a máskra 
eltünt. Utána néztünk ügyének és 
minden adata megfelelt, főképpen 
azok, amelyek az abesszin hadjárat- 
ra vonatkoztak. Nagyon érdekes em. 
ber volt. Kitünően beszélt magyarul 
olaszul, franciául, sürgős segelyt 
kért, aztán nyoma veszett. 

SOK AZ ESZKIMŐ, KEVÉES 
A FÓKA.. 
- Mi történt azokkal, akik se- 

gély végett Önökhöz fordulnak? 
- Kérésüket iktatjuk, ha az ko- 

moly, megfelelő környezettanulmá- 
nyozás után segélyezzük. Ez főkép- 
pen az elbocsájtott postai, vasuti és 
egyéb állami tisztviselőkre és azok- 
nak özvegyeire a vonatkozik. Kisebb 
segélyek ügyében, ha lehet, elküld- 
jük őket a jótékonysági mtézmények 
hez, ha betegek, kórházba helyezzük 
el őket. A khnikák igazgatósága eb- 
ben a tekintetben nagyon megéctő 
és gavallér, amit főképpen Hatiegan 
professzor jóindulatának köszönhe- 
tünk. Ha kisebb pénzbeli segélyre 
van szükségük, a lehetőség szerint, 
segitünk rajtuk. A lehetőség szerint, 
mert sajnos, segélyezésre nincs aia- 
punk, mi is csak a magánosok jóin- 
dulatából és adakozásából tudunk a 
segélykérőknek juttatni, akik olyan 
sokan vannak, hogy százezreket is 
el lehetne köztük minden lelkiisrue. 
retfurdalás nélkül osztani. Valahogy 
ezzel a máskülönben vidám, de a je- 
len körülmények között igen szomo- 
ruan hangzó mondással tudnám ma- 
gam kifejezni: Sok az eszkimó, ke- 
vés a fóka... 
Mi, az elnök ur segitségével, aki 

néha utolsó nála lévő husz lejét is 
oda adja valamelyik kéregetőnek, 
mindent megteszünk, hogy ezeket a 
félrecsuszott, ketté tört egzisztenciá- 
kat segiteni tudhassák. Nem a mi 
vétkünk, ha valakinek adomány nél- 
kül kell betennie maga mögött az 
ajtót... 

Lefelé menet a lépcsőn, pirossap- 
kás diák rohant majdnem belém. I8- 
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a püspök - amelyet a királyi eskü- 
tétel után ugy az uralkodó, mint a 
kormány tagjai részéről tapasztal- 
tam. Szinte percek alatt feloldódott 
elfogódottságom. amelyet életemnek 
ebben az ünnepélyes pillanatában 
éreztem, amikor láttam azt a meleg 
emberi közvetlenséget, amellyel a 
király fogadott. Felemelő emlék szá- 
momra az eskütétel ünnepélyessége, 
amely éppoly diszes keretek között 
foly le, 
püspökeinek fogadalomtétele. Ami- 
kor megtörténtek az ünnepélyes for- 
maságok és a királ visszavonult, 
igen meghatottak Tatarescu minisz- 
terelnök és Jamandi kultuszminisz- 
ter üdvözlő szavai és az a meleg ér- 
deklődés, amelyet egyházunk iránt 

- Bucurestii tartózkodásomat fel- 
használtam arra is folytatta a 

Ipüspük - hogy gróf Teleki Arthur 
és Bánffy Miklós gróf főgondnok, 
valamint dr. Laár Ferenc egyházke 
rületi tanácsos, parlament; képviselő 
társaságában felkerestem Jamandi 
kultuszminisztert és és kifejtettük 
köszönetünket az egyház és szeme- 
lyem iránt tanusitott jóindulatáért. 
Egyben feltártuk a kultuszminiszer 
előtt a református lelkészek sulyos 
helyzetét és fekértük az államsegély. 
ügyének igazságos és megnyugtató 
rendezésére. A kultuszminiszter, akl 
igen jóindulattal hallgatta meg elő- 
terjesztésünket, igéretet tett avra, 
hogy a jövő évi kölségvetésben ren- 
dezni fogja az államsegély ügyét. 

A királyi eskütétel után most már 
sor kerül Vásárhelyi püspök felszen- 
telésére, amely háromnapos ünnep- 
nég keretében januar végén kerül 
sorra. 

Január 30-án, szombaton délelőtt 
10 órakor az egyházkerületi közgyü- 

merős. a reformaátus teológia disztermé- 
- Hová rohanunk kollega? 

Kérvényt lobogtatott kezében. 
- Gyorssegély - magyarázta. 

Bocsánat: - és már rohant is to- 
vább. 
Mondanom sem kell, megbocsáj- 

tottam neki. (m) 

amelyet ugy a király, mint közvet- 
len környezete részéről tapasztalt. 
Tájékoztatott a püspök Jamandi kul- 
tuszminiszterrel folytatott tárgyadá- 
sairól is. 
- Igazán meghatott az a meleg 

tés szivélyes fogadtatás, - mondotta[ 

ben ül össze, hogy ünnepi keretek 
között beiktassa az uj püspököt. Az 
egyházkerületi közgyülés keretében. 
hangzik el Vásárhelyi János püspök 
programbeszéde is. Ugyancsak ja. 
nuár 30-án délután választja meg az 
egyházkerületi közgyülés az uj püs- 
pökhelyettest. A következő nap dél- 
előtt 10 órakor a belvárosi templom- 
ban történik meg a püspök ünnepé- 
lyes felszentelése istentisztelet ke- 
retében. Az istentisztelet után foga- 
dás lesz a püspöki palotában, majd 
közebéd következik. Délután temp- 
lomi ünnepély lesz a belvárosi tem- 

amelyen Maksay Albert 
teológiai tanár tart előadást. Feb- 
ruár 1-én, hétfőn délelőtt 10 órakor 
40 ifju lelkész felszentelésével foly- 
tatódnak az ünnepségek, amelynek 
végeztével a püspök ebéden látja 
vendégül az uj 1 okat. 
majd délután egyházi értekezlet fe- 
jezi be a háromnapos ünnepségeket. 

mint az uralkodó egyház
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22. 
Daspry Andermatthoz fordult. 
- Alhitson ki, kérem, egy csekket. 
- Igen, csakhogy nálam nincsen.. 
- A csekkönyve? Itt van. 
Mint akit fejbe kólintottak, ugy 

nézte Andermatt a csekkönyvet, me- 
lyet Daspry eléje tartott... 
- Tényleg, ez az én csekkönyvem! 

Hogyan kerül ez... 
- Kérem, ne vesztegessük az időt 

kedves uram. Irja alál 
A bankár elővette töltőtollát és 

aláirta a csekket. Varin utána nyult. 
- El a kézzel! - szólt rá Daspry. 

Még nem vagyunk ott! - Azután 
Andermatthoz fordult: 1 
- Nem hbeszélt ön levelekről 

melyeket meg óhajtana szerezni? 
- Igen, egy csomó levélről is szó 

van. 
- Hol vannak, Varin? 
- Nem tudom,. Fivérem vállalta 

el, hogy megőrzi őket., ; 
- ElI vannak rejtve ebben a szo- 

bában. 

- Akkor tudja, hogy hol vannak. 
- Honnan tudnám? 
- Bizonyára kikutatta a rejtek 

ig, 

portcipok hallatlan olcsó árbanmn 

a IITIUR psaruhazban aui nes ferdtmana 20 könyvvásár 
eaey cámmsztkean mi 

20 lejtől feljebb 
«ULTURA könyvkereskedései 
str. Metasrandula 4 iuevarban 

kervel előadote Ujnázy-fáy 3 felvonásos 

vigjátéka; „Csók a pusztán. Előadás 

atán tánc. 
( ELOAREA REGINEI Gyopár turista 

egyesület folyó hó 19-én, szombat esti in 
dulással (fél 10 órakor) Cal, Motilor s, 

(CLUJ.) A román asztali tenniszsport, 
mint ismeretes, világsikert aratott a prá- 
gai világbajnokságokon, amennyiben vá- 
ogatott csapatunk csak balszerencsés 

gküzdelem után szorult második helyre 
Ausztriával szemben. 
Ez a fényes siker további komoly mun 

sára kötelezi játékosainkat, mert a vilig 
népei most fokozott érdeklődéssel várjak: 
megtudjae ismételni Románia mos: is 
fényes teljesitményét 

Sajnos, erre nem sok kilátás van. Nem 
azért, minthogy nem lennének most is 
kiváló játékosaiak (több van, mint tavaly!, 
hanem azért, mert a szövetség tehetet 
lensége, inkorrektsége és hozzánemértése 
nemcsak játákosaink, hanem az ország 
legagilisabb eportemberének: Morariu Al- 
binnak, a eluji kerület elnökének munka 
kedvét teljesen letörte. A szövetség ugyan- 
is semmi komoly előkészületet nem tett 
a világbajnokságokra, de mai napig sem 
fizette ki Morariu Albiunak az idei vi 
lágbajnoki kiküldetésre előlegezett több 
mint 16 ezer lejt, ami sulyos anyag! vá: 
nágba sodort a népszerii sportvezért, 

helyet. Ugy látszik, éppen olyan jól 
tud mindent, mint Salvator. 

-A levelek nincsenek a reltek 
helyen. 
- Ott vannak! 

Varin tétovázott. Vajjon Daspry 
és Salvator tényleg egy és ugyanaz 
a személy volt-e ahogyan hinmi lehe- 
lett? Ha igen, akkor ugyis mindegy 
volt, meg lehetett mutatni egy rej 
tekhelyet, melyet már ismert, De ha 

Nyisd ki! - ismétele Daspry. 
- Nincs piros hetesem. 
- Dehogy nincs! Itt vamn ez 

mondotta erre Daspry s odatartotta 
a vaslemezt. 
Varin iszonyodva hőkölt vissza. 
- Nem, nem akarom... 
- Ha csak ezen mulik... 
Dagpry odament a szőke szakállas 

mozaik-királyhoz, Azután fölállt egy 
székre és a piros hetest ugy tette á 
a kardra szorosan a markolat alatt, 
hogy a lemez szélei pontosan födjék 
a kard két szélét. Egy árral, meilyet 
a lemez hét lyukán keresztül sorra 
döfött, az alatta levő mozaikkövet re 
gyakorolt nyomást, Hetedszerre kat- 
togott a zár; a király felső este elő. 
fordult és széles nyilás lett látható, 
mely vas. meg acéllemezekkel vol 
kifalagya, mint egy pénzes szekrény. 
- Látod, Varin, a szekrény üres. 
Látom! Akkor a fivérem ki- 

vette a leveleket. 

Daspry leszállt a székről és a ric 
kóhoz lépett. 
- Ne akard velem elhitetni, hogy 

nagyon is ravasz vagy! Van még egy 
rejtekhely. Hol? 

Nincs. 
- Mennyi pénzt akarsz még? 
- Tizezret. 
- Amndermatt ur, megérnek ezek 

a levelek önnek tizezer frankot? 
- Meg - mondta a bankár, 

(Folytatjuk.) 

akinek oroszlánrésze van a prágai világ 

(LONDON Anglia már nem ídegenke- 
dik attól, hogy résztvegyen a futball leg 
közelebbi (1958) világbajnoki tornáján, az 
első feltétele azanban, hogy a tornát köz- 

A TELEFON CLIB BUDAPESTEN 
(BUCURESTL)) A budapesti BKE jég- 
hokkicsapata, mint ismeretes, nagy 1 
kerrel szerepelt a fővárosban, amenuyi 
ben mindkét mérkőzését kiítűnő játékkal 
nyerte meg. A magyar csapat vezetősége 
azzal hálálja meg a bucurestiek gavalié- 
ros vendéglátását, hogy a Telefon Club 
csapatát két mérközésre lekötötte reváns 
ra, melyeket január végén Budapesten 
fognak lejátszani. 

p 

CSAK BARÁTSÁGOS.. 
(GENOVA.) A Genovában mult vasár 

nap lejátszott olasz-csehszlovák mérkőzés, 
mint utólag kiderült, nem Európa Kupa, 
hanem csak barátságos meccs volt. vost 
már érthető, hogy miért kisérletezeitt a 
csehszlovák kapitány brünni kapusvéddel 
és három prostejovi csatárral, igaz, hogy 
az olaszok sem nagyon ambicionálták 
már 2:0 után a gólokat. 

CSEKÉLYSÉG... A mult szombateon 
Angliában 54 ligamérkőzést játszottak le, 
melyeket a köd, jégeső és havazás miatt 
csak 644 ezer 300 ember nézett végig. 

(PRAGA) Sváje válogatott jéghokki 
csapata 3:0 (1:0, i:0. 1:0) arányban győ- 
zött Csehszlovákia válogatottja ellemn. 

(BÉCS.) Berlin jéghokki csapata, mely- 
ben négy kanadai játékos is szerepelt, 
2:1 arányban verte az osztrák bajnok 
Engelmann együttesét. 

PLATIKÓ, a Bucurestii Venus edzéje 
tegnap Budapestre utazott, hogy edzés 
közben megsérült térdét megoperáltussa. 
Plattkó gyógyulása mintegy két hetet fog 
igénybevenni. 

GAINT, az Universitatea kitünő közép- 
fedezetét a Venus akarja leszerződtetni. 
A tárgyalások most folynak a két klub 
között. 

A RIPENSIA január elsejéig szabadsá- 
got adott játékosainak, akik ujév uztán 
rögtön megkezdik edzéseiket. 

Veszélyben Románia részvétele 
az asztali tenniszpalnokságokon 
UDálaszi sem adjak a spoztöalóságok Morariu Albin 

Merulien elnek lemondo levelére 

Anzlla részívesz az 1036- Ev tabdarasó 
ágbajnokságo 

zöv. alelnök keszitette, 

siker kivivásában. Ezekütán természete- 
sen Morariu Abin kénytelen volt a szö 
vetséggel szemben levoani a következmé- 
nyeket és visszaadta kerületi kinevezéséi 
a szövetségnek. 
A szövetségre, de a többi magasabb 

sportfórumunk müködésére is jellemiző, 
Mogy bár a lemondás már hetekkel ezelőtt 
megtörtént, arra választ sem a szövetség, 
sem a főszövetség, de az OETR sem adot: 
és igy a cluji kerület jelenleg is vezetés 
nélkül áll. A kerület egyesületei most kö- 
zös memorandumot adtak be a fentemli! 
tett sporthatóságokhoz, melyben Morariu 
Albin részére elégtételt követelnek és ké. 
rik a lemondólevéi letárgyalását. 

EÉz a helyzet másfélhónappal a világ- 
bajnokságok előtt. Senkisem törődik az 
ország nagy eportérdekeivel, a világ nem- 
zetei pedig teszült figyelemmel várják 
Románia versenyzőinek megjelenését a 
világbajnokságokon. 

Valószinüleg hiába. Mert ezekután 
jobb, ha senki ki sem megy Bécsbe, aho' 
Morariu Albint már senki sem fogja tudni 
pótolni. Sie transit gloria mundi - szó 
vetségünk jóvoltából. 

vetlenül az angol bajnoki szezon után, 
tehát májusban tartsák meg, miáltai vi 
szont az északi csa é hat. i , Riemann. III. Hiradó z szaki csapatok lennének hat Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 

MUNKS-MOZGO MUSOKA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

Teke-sport nnap 3; 6 és 9 órakor: Két világszenz 
ció. I. AZ ÉNEK SZAÁRNYÁN. Opefett 

(PETROSANI) A kerületi bajnokság filmaláger. Fősz.: Grace Moore, a ne" 
állása a legutóbbi forduló után a követ yorki Operaház 

1. Minerul 15 14 - 4 2980 2675 28 
2. Vulturui Alb 19 135 1 5 3110 2895 27 
3. Ünirea 12 15 - 3 2989 2710 2. 
4. fful 18 11 27 2987 2080 22 
5. Hercules 148 10 - 8 2993 2882 
6. Parangul ! 19 9 10 3173 3103 18 
7. Parángul I1 i7 8 ! 8 2664 2000 17 

8. Noroe Bumn 18 7 11 2407 2772 14 
9. Fiermetal 18 5 1 12 2600 2704 11 

10, Vultural N. í7 5 fi 2420 2052 [1 
11. Frátie 18 2 16 2603 3004 a 

(CLU J.) Gábos Kálmán a Str. Cantacu- 
zino 3. szám alatti helyiségben modern egyespályát épitett. A sportszerüen fel 
épitett pálya, melynek terveit Móricz Béla 

ö előreláthatóla 
kedvelt találkozóhelye lesz az állmás 
körüli tekézőknek és azt a kerület rövide 
sen felavatja a szövetségi pályák sorába. 

lérsaság- 
0 AZ OÖSSZMUNKAÁSSÁG a Szilvesztert 

nagyszabásu estély keretében az Épitőmun. 

kás Otthonban együtt tölti el. Az estély 
sikere érdekében a népszerü műkedvelő 
gárda és ezenkivül egy 120 tagu rendező 
bizottság szorgoskodik. Malacsorsolás, ka- 
baré, tánc és egyéb különlegességek fog- 
ják a közönséget szórakoztabni. 
0 A CLUH KOLFING KARACSONYI 

SZINIELŐADASA ÉS TÁNCESTÉLYE. A 
eluji Kolping Legényegylet az előző évek 
hagyományaihoz hiven az idén is meg- 
rendezi karácsony elsőnapi jótékonycélu 
szinielőadássai egybekötött táncestelyét. 
1936. december 25-én este pontosan 9 óra- 
kor a Baron L. Pop 3. szám alatt a Legény 
egylet szinpadán most már harmadszor ke 
rül szinre a navenaber hóban oly nmagy si 1,05: Hirek. 

házhoz. Vezetők: Mihál 
sándor. Ezuton hivja 

bat délután 

alól gyalogurát rendez a Mikes! menedek 
Márton és Bálint 

! el az egyesület , 
ársegyesületek tagjoit és az érdeklődők 
figyelmét a karácsony másodnapján, szom 

* órai kezdettei rendezenaő ó 

teadélutánra, Cal. Motilor 8. szám aiatti 
; 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, december 18: (Timisoaran) RIGO. 

Szombat, december 19: (Resitan) ALAR- 
COSBAL. 

Szerda, december 23: (Cluj) TRAVIAT. 
Vasárnap, december 20: (Timisoaran) 105 

CA. (Matiné.) (Timisoaran) este Ál- 
ARCOSBAL 

Hétfő, december 21: (Aradon) AIDA. 
Kedd, december 22: (Oradean) TOSCA. 

MöOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vazárnan 
VÁLIK A FELESÉGEM, főszerepek 
* rlane Haid, Leo Schlezak, Gusti 
uber. ! 
DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

Pénteken: NYOMORULTAK. Főszerepben: 
Charles Leughton 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

ben: 

20 CHARLES BOYER (a „Mayerling 

3 film egyszerre. I. 135-AK REJTELME - 
bünügyi film. Ginger Roger-sal. Ii. 
ELLŐPOTT SZERDA - fotoriporter. 
fVigjáték román és magyar feliratok 

Szőke Szakáll, Hajdu E, Er 

rimadonnája. 
MIV A BZsUNGEL Izgalmas ala1- 
dor dráma. Főész. Harry Piel. A va 
sárnapi előadásokon nem fehet visz 
szamaradai. 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

dolf érónörököse) legjobb szerepe a 

KITASZITVA c. redkiívül érdekes pá- 
risi történetben. Müsor előtt a leg 
frisgebb Fox világhiradó, 

SELECT-MOzGO MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

MÁDARÁSZ. Főszerepekben: Marid 

Andergast, Wolf Albach Retty, 11 
Dagover. A filmben román, magyut 
feliratok vannak 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

vérek meginditó küzdelmeinek tör
tén 

te. Főszerepben: Kay Francis. 

SZOMBAT, december 19. 
BUCUKRESII 650. Torna; zene; előadás 

hirek. 13,15: Rádiózenekar. 14,25: A ze 
folytatása; irodalmi előadás; hirek. 191 
Katonazene. 19,10: Szórakoztató zene. 
21,15: Kardalok az Athenaeumból. 25: 14n 
lemezek. 24: Zene a katonai kaszinóból. 
BUDAPEST I. 7.45. Torna; lemezek: él 

rend. 11: Hírek 1420 Eibeszélések. 1144 
Felolvasás. 13,05: Ének zongora kisérntt 
1335 Hirek, 14,30 Hanglemezek. 1540 
iirek. 17.13: Mit üzen a rádió 1745 I 
rek. 18: „Nagykarácsony éccakája" miüs' 
ros délután, 19.30; Csevegés; cigányzel 
20.45: Felolvasás. 21.15: Fuvola zong017 
kisérettel. 21,20: jugoszláv irodalmi t 
22,45: Hirek, 23,03: Jazz zeme; szalonzen 

pén 
rual 
801 

még 
hár 

sajt 
pün 



.évfolyam, 1036. december 19. 

Budapesti hiradás szerint Zemplén 
pénes, aki a nyiregyházai fiatalko- 
ruak börtönében raboskodik, kará- 
(sonyra kiszapadul. Ki emlékszik 
még Zemplén Dénesre? Pedig alig 
három esztendővel ezelőtt a világ- 
sajtót foglalkozatta az a szörnyü 
püncselekmény, amelyet ez az uri 
családból származó 15 esztendős gye- 
jek elkövetett. Fejszecsapásokkal 
megölte az édesanyját. Az anyagyil- 
koszág egy megrenditő családi tra- 
gédiára világitott rá. Az asszony 
különváltan élt a férjétől, Zemplén 

Géza műegyetemi tanáriól. Három 
gyermekük volt s köztük a legfiata- 
abb Dénes. Fel kellett bomlania 
családi életüknek, mert az asszony 
betegesen tulfeilett szekszuális ösz- 
töne pokollá tette a házasságot. A 
két idősebb gyermeket az apa nevel- 

tette. Érthetetlen okokból a legfia. 
talapbat: Dénest az anyánál hagy- 
ták. A korámérett fiunak hamar fel- 
tünt édesanyja különös élete s ez 
megmérgezte a lelkét. Amikor már 
tultelt a pohár, egy vad összecsapás 
után fejszét ragadott és megölte 
szülőanyját. 

MISsSZIóS UT ELŐTT 

A fiatalkoruak birósága négy esz- 
tendei börtönre itélte az anyagyil- 

kost. A börtönben Zemplén Dénes 
peldás magaviseletet tanusitott és 
Slovenski Justin domokosrendi pap 
vezetése mellett tovább folytatta 1s- 
kolai tanulmányait. December 18 án 
szabadul, mikor is a szerzeteshez 
költözik, aki további neveltetéséről 
illetve tanittatásáról fog gondoskod. 
ni. Zemplén Dénes ma már 18 éves, 
Az a szándéka, hogy egy rendházba 
lép, majd bizonyos theológiai tanul- 
mányok elvégzése után missziós utra 
indul a Távolkeletre. 

SZERAFIN ATYA HöSI HA 

LALA ; 
Zemplén Dénes esete nem egyedül 

ált, A katholikus egyház több kivaló 
férfiárol tudjuk, hogy fiatalkoruk- 
ban a bün utjára tévedtek. Később 

aztan töredelmesen megbánva bünei- 

ket, vezekeltek s mint az egyház hit- 
buzgó vezeklő katonái, az emberiség 

sorsának javitása terén kifejtett riun 

kájukkal igyekeztek jóvátenni és el- 

feledtetni vétkeiket. Ezek egyike 

volt a francia származásu hires Sze- 

rafin atya, aki élete hátralevő éve- 

ben Kinában működött. A boxerláza- 

CsSapat elfogta és a szó kimondott ér- 

Nckéssen, 
a torlódás elkerülése végett 

slcssém 

asziüsü 

dás idején 1900-ban is ott élt. Ren 
ge eg embert mentett meg a zendülők 

gyilkos dühe elől, Végül is egy b
oxer- 

mberek, - akik megférfek 

Vezeiűéssel és jócselekedettel tették jóvá 
Hflatalkori bünciket - a későbbi hircs 

missziónáriusok 
telmében keresztre feszitették. Sze- 

rafin agya martirhalált hatt hitéért 

és vezekelt fiatalkori nagy bünéért. 

Mert nagy bünt követett el. A 
DOrmenossa márki család tagja 
volt. Zabolátlann megfékezhetetlen 
gyermeknek mutatkozott. Talán az 
is hozzájárult természete elfajulásá- 
hoz, hogy az édesapja kemény, dacos 
hajlithatatlan emberként a legszigo- 
rubb bánásmódban részesitette. Ti 
zenhatesztendős volt, amikor apja 
valamely csinyjéért lovaglóostorrai 
megfenyitette. A fiatal D"Ormenossa 
halálos dühében a fegyvertereml l 
rohant, a falról lekapott egy vadász- 
puskát és egyetlen lövéssel agyonlöt 
te édesapját. A francia biróság an. 
nakidején 15 évi kényszermunkára 
itélte. A börtönben példás magavi- 
seletet tanusitott és egy kiváló szor- 
zetes befolyására az egyházi pályára 
szánta el magát. Szabadulása után a 
Domokos-rendbe lépgett. amely a 
Távoikeletre küldte misszióba. Hosz. 
szu-hosszu esztendőket töltött el Ki- 

na legtávolabbi vidékein. Mindenfele 
tanitott, nevelt és gyógyitott, Amer- 
re járt, rajongó szeretet övezte. Sen- 
kisem tudta, hogy kicsoda tulajdem- 
képpen Szerafin atya? Csak halála 

térüii aelvatáruházban 
ciuj, D 
űnirii 24 

(CLUI) Néhány nappal ezelőtt 

beszámoltunk arról, hogy a törvény- 

szék negyedik szekciójának Cojoca- 

ru-Pop tanácsa megkezdte Motog- 

na Atanasiénak az egészségügyi fel- 
ügyelőség volt tisztviselőjének ügyé. 

ben a tárgyalást. Motognát azzal vá 

dolták, hogy 15 ezer lej értékü leté- 

ti vevényt, amely dr, Docan Sidonia 

orvosnő és dr. lancu Axente ma- 

gántanár óvadékának letétbehelye- 

zését igazolta, magához vett és az 

aláirások meghamisitásával az ösz- 

szeget a pénzügyigazgatóságtól fel- 

vette. A vádlott a tárgyalás folya- 

mán azt hangoztatta, hogy a lopast 

ületve az aláiráshamisitást nem ő 

követte el, hanem öccse aki gyak- 

testögyérben, CIUJ 

HALAPKIRÁLY 
...... 

vVIDÉK! RENDELÉSEKET AZONNAL ESZKÖZLÜNK 

Szakértők kihallgatá 
ték el Motogna Atanasle 

sikkasztási perében 

„eesteti- 

PATER CAMILLO VEGZE1/ 
Szinte majdnem teljesen azonos 

volt a sorsa az egykori Páter Camil- 

lonak is, Brazilia ősrengetegeiben 

mint franciskánus barát szolgálta 

egyházát és teljesitette az Isten pa
- 

rancsait. A benszülöttek annyira 

szerették, hogy egyetlen szavára a 

halálba mentek volna érte, Egyszer 

aztán az Amazonas felső folyásánúl 

egy vad törzs megtámadta a Camilio 

atya vezetése alatt álló missziót és 

folkoncolta az ott levőket. Igy pusz- 

tult el 65 esztendős korában Pátet 

Camillo, akit hosszua-hosszu eszten- 

dőkkel azelőtt gróf Corinthy Fran- 

ceskónak hivtak s egyik legelőkelűbb 

olasz főnemesi család sarjadéka volt. 

Halálosan beleszeretett unokahu- 

gába, de a fiatai leány kinevette az 

akkor 14 esztendős gyermeket. Fran 

cesko szerelmi féltékenységében le- 

szurta a leányt. Tiz évig rabosko 

dott, majd ő 1s a papi pályára tért. 

Több, mint 35 esztendőt töltött Bra- 

zilia ősrengetegeiben és óriási szol- 

gálatokat tett az ott élő vadak 

téritésével, nevelésével és gyógyitá- 

sával az egyháznak és a braziliai 
ál- 

lamnak. 

oarantalt mine. 
ségek Méllen 

nEDUKALT ÁRA 

cselekményt azért vállalta, magára, 

és ezért is tett a rendőrségen és a 

vizsgálóbiró 

mást. Miután azonban az öeccse meg- 

xandru védő kérte 

erdőmunkás Devára, 

sátrendel- 

előtt beismerő vallo- 

halt, nem érzi szükségesnek a tovab- 
bi felelősségvállalást. Dr. Pop Ale- 

a ozna 

köszöni gyógyulását a világhirü GASfRO 
D. gyógyszernek. Má és epebajok, gyo 
morbetegségek, görcsök, ideges gyome - 

jok eseteiben hatása egyedülálló Ez a 
Eyégyszer egy Amerikában felfedezett 
gyogynövény kivonatából készül és az ösz- 
Szes fent felsorolt betegségeknél azonnali 
enyhülést okoz és rövid időn belül a gyó 
gyulást biztosítja. 

Tekintettel arra, hogy közvetlenül a köz- 
ponti és vegetativ idegrendszerre hat, 

amelyek a legtöbb esetben közvetlen okai 
az emésztőszervi megbetegdése , Aaz 

idegrendszer különböző zavarainak eseté 
ben is nagyon kedvező hatást fejt ki. 

GASTRO D kapható az ország összes 
gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 150 lej utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu 
resti; Calea Victoriei 124. 

AUfToDUSZ MENEIREND 
ciU-onaba KÖZÖTT 

Olujról indul Oradeara: 
Reggel 6, d. u. 1 és d. u. 5-kor. 

Oradearól indul Clujra: 

Reggel 6, d. e. 11 és d. u, fél 4. 
Naponta három járat kényelmes és 
fütött kocsikkal. Menetidő pontosan 
4 óra. Abszolut üzembiztos közleke- 

dés. Viteldij: Cluj-Oradea és re- 
tour 282 lej, szimpla jegy, csak oda: 
171 lej. Ülőhelyek rezerválhatók az 
autóbuszállomáson. Oluj. Telefon: 
155 és az oradeai Menetjegyirodá- 
ban. Telefon 6-31. 
nem 

- Munkanélküliek figyelmébe: A 
helybeli állami munkaközvetitő hi- 
vatal (Piata Cuza Voda 12.) közli, 
hogy az alábbi üresedésben álló mui 
káshelyek várnak most a nála történi 
bejelentés alapján betöltésre: Eét 

szabó, két asztalos Clujon, egy réz- 
öntő Bistritan, egy borbély Gheor- 
gheniben, egy fodrásznő Bazarfgi- 
ban, egy vulkanizáló Bacauban egy 
elektromos heggesztő Sibiuban, eg 
női fodrász és egy szövőmester Ara- 
don, két vasesztergályos Craiován, 
tiz ragasztó (frezor) munkás, nyolc 
szegezőmunkás (sculer) és hat áll- 
ványozó (cálitori) Brasovban, egy 
könyvkötő és egy kötélverő Botosa- 
niban, egy üvegpapir gyártáshoz ér- 

tő mester Galatiban, egy borbély 
Satu-Marera, egy gépirónő Targu- 
muresre, egy gőzgépkezelő és 100 

150 munkás 
vasutépitéshez Resitara, egy aszta- 

los öt szövőmunkásnő és hat vasön- 

tő Pitestipbe. A megürült állásokról 

részletesebb felvilágositást maga a 

hivatal vezetősége ad. 

hallgatását arra vonatkozólag, hogy 
az aláirág tényleg nem a vádlottól 
származik. A törvényszék akkor el- 

utasitotta a védelem kérését és teg- 
napra tüze ki az itélet kihirdeteset. 
A biróság azonban időközben megál- 
lapitva, hogy az irásszakértők véle- 
ményének meghallgatása nélkül nem 

itélkezhetik, elrendelte a szakértők 

beidézését és a tárgyalást jövő év 
március 8-ára halasztotta. 

a 
. 

1 

a 

a 
* 

" 

i 

1, Str. Reg. Marta 17.a 



ORÁK Ék 
TÁSA ROSNER ORÁS, 

forrása Bodner áruház, Marcchal Foch 3. 

Apréhirdetések 
SZEREK OLCSÓ ELARUSI- 

ÉKSZERESZ 

GYERMEKJATIÉK legolcsóbb beszerzési 

CIUJ, nagy karácsom 
CLUJ, REGÉLE FERDINAND 114. 1A helylség Eu nála KAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI teás, kávés készletek, valódi alpacca asztali készletek, SZOLGALOK. 1746) 

Minden vevő 500 lej vásárláson felül i 
(f 1729) 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BÖŐRKABÁTOKAT méret után legolcsép- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
spcelalisan, garancia mellett vállalom. 1 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (f 1725) 

URAMI! Gyermekének, feleségének, is- 
merősének harisnya, keztyü, fehérnemü, 
zsebkendő, pullover ajándékát a legoicsób 
ban „STAR-nál Cal. Marechal Foch i. és 
Reg. Maria 406. szerezheti be. (1753 

CSINOS fiatal leány idősebb uriember 
ismeretségét keresi. ki anyagilag segite- 
né. Levelet a kiadóba „Orchidea" jeligére. 

(8002. 
FORDITÁS bármely nyelven, másolás 

precizen, jutányosan dr. Mandel Forditó 
Irodában. Cluj, Memorandului 24. P 2020 

BORBÉLYSEGÉD házasság céljából ke- 
resi fodrásznő ismeretségét. Némi hoz9- 
mány üzletalapitáshoz szükséges. Választ 
„Románul beszélő előnyben" jeligére a 
kiadóba. (8651) 

ADAS-VETEL 
ÓRAÁK ÉS ÉKSZEREK ALKALMI ARON 
KAPHATÓK CASA OROLOGEL(R 
eLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 11. (f 1758) 

ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni- 
rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria 6. ud- 
varban. Házhoz megyek.k. (6002) 

PARCELLÁK eladók Str. Regala végén 
szép csümölcsösből kihasitva. Viz, villany, 
kanális, járda. Elsőrangu tőkebefektetés 
Négyzetméter 100 lej. Értekezni Gáliszter- 
hél, Str. Grádinilor 9. (8400) 

LEGMODERNEBB vadosatuj diófej háló 
olcsó alkalmi áron eladó. Muresan, Baritiu 

S6. szám (8303) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. ( 1715) 

FERFI női maradék szövetek nagy va- 
lasztékban érkeztek Sámuel, Máloasá 19. 
Rega! mögött. (s5) 

ELADÓ női rövid bunda, cipők, hócipők, 
férfi öltöny, ruhák. függöny. Regele Fer- 
dinand 106., hátui az udvarban. (8609) 

REGISÉGEKET, oszlopos órákat, ezüs- 
töt, csiliárokat; butorokat legnagyobb vá- 
lasztékban WALLERSTEIN régiség úzlet- 
ben, Str. Clemenceau (tüzoltókka! szemben) 
vásárolhat. Ugyanott mindenféle régisége: 
készpénzért veszek. (8571) 
GY szép modern uj ház eladó. Érte- 
kezni Regele Carol II. 176. (8619) 
ELADÓ varrógépek, női zéli kabátok, 

korcsolyák. Baritiu 12. Comisionba. (s621, 
LEGOLCSÓBBAN vásárolhat karácsony- 

ra szvettert, fehérnemüt, házi cipőt, sap- 
kát; sálat: harisnvát gyári áron „Spien- 
did' áruházban, Piata Mihai Viteazul 14., 
gyógyszertár mellet: ( 1763) 

ASZTALI MÉRLEGET 5 vagy 10 kiióst 
megvételre keres Ancon, Gh. Tunarilo" a. 

(P 2007) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A RC cipőkereske.- 

delmi vállalat 
CLUJ, Sr. Dubdlarilor 13. 

AN bazárba Iuliu Maniu 6. meg 
t a karácsonyi vásár. Alkaimi 

kok, alig használt ruhák részletfize- 
sre is potom árért vásárolhatók, (f 1651) 

KARAÁCSONYFADISZEK, 
gyak, vallásos cikkek, 
álarcok, konfetti, szerpentin Anca könyvke 
téskedésében ol 1 kaphatók. (3007) 
IKERGYERMEKÁGY, szekrény eladó, 

déután 6-8ig, dr. Sávinescuné, Saguna 
(5650 

ROLLÓS IRATSZEKRENY És KOTTA- 
TARTÓ különböző szinbe modern kivitel- 
be kapható. lriska zongora raktár. (8573) 
ELADÓ modern tele dió háló és konv- 

ha.: r. Tudor Viadimirescu 16. 18072, 
VENDEGL5 forgalmas helyen családi 

ajándéktár 
farsangi cikkek, 

luloidgyár, Str. Massaryk 20. 

Mihai Viteazul 35. í (Sú14) 
MINDENES bejárónőt keresek. Gojdu. 

ucca 11. (3047) 
EGÉSZEN uj állapotban elvő 21-es szá- 

mu ujrendszerü kötőgép minden elfogad- 
ható áron eladó. „Zorile", Cal. Reg. Fer- 
dinand 69-a. (e681) 

OLCSOBB LETT A HUS 
a csarnokban, a volt Lévy Jeremiás asz- 
talánál 1 kg. növendékhus 26 lej. Pártfo- 
gást kér Fruchter. .(8008 
SZÉPKIVITELU modern dió teleháló ol- 

csón eladó. Clemenceau 53, muűasztaiosnál. E 

3670) 
RADIÓ 3x1 hálózati 1590 lejért eladó. 

Leitner, Memorandului 23. ( P4070) 
VILEAMOS motoz 1.1 HP eladó. Cim a 

kiadóban. (P a025) 
ANTIK ingaóra ; sullyal, patefon, éjje- liszekrény formáju 36 lemezzel eladó. M. 
Foch 173 (P 2024) 
ELADÓ egy jókarban levő bébé baba. 

Str. Samuil Micu 4. Földszint, balra utol- 
só ajtó. (P2026) 
HAÁZAT keresek megvételre 50-70 ezer 
lejig, 30.000 iejt fizetek. Ajánlatot „Vétel 
jeligére a kiadóba kérek. tó 

BUTOR RAKTAÁR 
Gen. Poetas 15. 

Mindenféle butorok nagy 
olcson eladók. 
elrtogadunk 

választékban 
Bizományt es beraktározást 

, hasznaii butort veszünk, 
(86017) 

n5 Sszoba, 
'n égy szoba konyha, istalló 
jutányosan elado. Értekezni 
20. Semeseni uj telepen el- 

zetméter telek kis házzal 35 
EÉrtekezni Memorandului 20., 

MANASITURI városrészbe 
konyha és külön e 
ból áilló telek 
Memorandului 
adó 1100 négy 
ezer iejért. 
ajtó 1. 

EGY 5E1 lámpás hálózati rádió 2300 lej ért eladó. Str. Carpatilor 11-a. (8648) 
JÓKARBAN levő hasznáit harmoniká:- sürgősen megvételra keresek. Cimeket „Esetleg kétsoros jeligére. (8433) ÁRONUCCA 14. sz. a. ház eladó. kezni Memorandului 20., ajtó 1. 
KÉT BELVAÁROSI 

Érte- 
(8050) 

kisebb ház eladó. Ér- tekezüi Memorandului 26., ajtó 1. (8655 
VESZEK égy :6-20 lóerős benzinmotort, 
jehet 6 hengetes vegy traktor is. 1200 csép lőhöz. Ármegjelöléssei Fejes Albert, Hue din. (8520) 
SZESZGYÁRI MOSLÉK naponta friss főzés kapható a Wertheim-féle szeszgyár 

ban a régi árban. 

állást keres, vagy gyümölcsösben felügye. 
lőnek. „Kertész" jeligére a kiadóba kérek. 

....... (5027) 
GÉPIRÓLÁNY irodai adminisztrációs 

ügyekben jártas, román, mémet, magyar 
nyelvtudássai részletes ajánlatát kéri Cel- 

(843) 
jó bizonyitványok 
Cim a kiadóban. 

(8946) 

SOFFOR mechanikus 
kal sofőri állást keres. 

vagy vidéken, a vasuti szállitási dolgak- 
ban, épitkezési anyag beszerzésében teljes 
jártasságom van. Cim a kiadóban. (8654) 

ALLAST KAPHAT 
AKVIZICIÓS munkára nők és férfiak 

kerestetnek. Jelentkezés 9-itig Sir. OZ- 
sanu 38., földszint. (P 2019, 
TAKARITÁSÉRT lakást adok gyermek- 

telen házaspárnak. Eppler, Str. Sazuna 
16-a. P( -017; 
NŐI vagy férfi fodrászt négy hétre ki 

segitőnek felveszek. Frizerie Tamás, Ci- t őkok miati átado. Cim a kiadóban. (8075) 

„oestet! 

IKEREKES porcclláncsarnok 
külön helyiségében, hol legujabb modern márkás porcellán figurák, ebédlő, 

üvegek, kristály-vázák, ezüst porcellán stb., stb. olcsó áron lesz eladva. - 

KIFUTÓ felvétetik. Grün Sándor, Piata 

KAR2 ......... CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti ARBAN levő irógépet keresek meg asedantoke napellenzőket, vállal jav1 vé elre. op, Piata Carolina 3. (8b57) tásokat, valamiut autogénheggesztéseket UZLETI stelázsi eladó. Str. Baritiu 28. vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada Katona üzlee. (3539) Dacia 7. 44t VODONAT u7 kemplett sifelszerelés PIANINÓT bérbe keresek havi vagy eladó. Weisz Saguna 3. (P 2027) jévi fizetésre. Cim a kiadóban. (8574 ELADÓ 6 him farkaskutya, 5 hónapos. EIGYELEM! Hó- és sárcipók szakszerű Piata Abator 4. (8505) javitását vállalja a rég fennálló SPORT 
gumivulkanizáló üzem, Regele Carol i1. 3. 

ALLAST KERES t iz0b) IPARVÁLLALATNAK alkalmas telket KERTÉSZ, gyermektelen, házmesteri keresek bérlet 1 e 
alkalmas nag 
1 

legszebb karácsonyi 
lálás, amit 150 
garanciával. 
Ferdinand 19, udva 

tkoltt ey tat ai . 1 7 
e TISZTVISELő, aki a román, magyar as ina Electrici 15 német nyelvet tökéletesen birja, keres KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butoro- pénztárnoki, raktárnoki, pénzbeszedői, fel- zott szoba „mosdókagylóval kiadó. Cae ügyelői; ügynöki és postási állást helyben, Victoriei 52. (85330) 

Amurg 39. 

és permeteztesse meg. Most 
sabb a gombák, rágcsáló és 
és ragadozó állatol: ellen, 
várhat gyümölcsöt és bő t 
rancia mellett vállalok 
kertet. „Kertész" 
ba.. 

vagy tiztviselőnönek. I 
butorral 

ulés ujévi kiállitást remdez 

francia poharak, 

ngyen kap egy sorsjegyet. 

BEJÁRÓNŐT félnapra azonnalra kerc 
sek. Bolinteanu 5, földszint. (8658) 

TAKARITÓNŐT keresek hétfő, csütör- 
tök, szombat délelőttre. Dr. Bodorné, Bal 
cescu 17. (S600) 

KERESEK azonnalra ügyes fiatal min 

Hölgyeknek 

PERFEKT hölgyfodrászt, nőt vagy fárfit 
januárra felveszek. Terkál-szalon. Regele 
Ferdnand 33. Elian ház (05 
KIFUTÓFIU magas fizetéssel felvétetik. 

Pata 57. ; (8672) 

KÖLÖNFELÉK 

ERTEKPAPIRTULAJDONOSOK 
FIGYELMEÉBE! 

Mindazok, kik bel-, vagy külföldi sor- 
solásos értékpapirokkal rendelkeznek. 
avagy arra befizetéseket eszközöltek s 
papirjaikat nem tudják megkapni, saját 
érdekükben közöljék ceimüket a lehető 1eg- 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

(f b75) 

TOLTŐTOLLÁT ne dobja el, ha rossz, 
hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO- 
SABB AR MELLETI kijavítja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajandékot kap. 

ti 1s, 
ezanira 7 yt nölgtlea sk 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja 
vitásokat garauciával legolcsopbban válla 
lok. Bergfeid 1zs0, Hegere ferdinand 10. 

112, 

LAPOSYNÁL vásároljon már tös jént 
éjjeli szekrény lámpát különböző szilek- 
ben, Láposy rádió és csillár szaküztet. 
Baritiu 2 ( 

PÜLLOVEREK, szvetterek, sálak és 
kesztyük kötését nagyon olcsóért vállalom. 
Egy kályhallenző eladó. Str. Vuican 26. 

1 (5605, 

URAK És HOLGYEK FIGYELMEEL 
Üzletemet átalakitottam. Hölgyeknek kü- 
lön bejárat. Tartós endotálás villannyal és 
villany nélkül, speciális hajfestés, vas- és 
vizondolálás; elsőrendü kiszolgálás, mérse- 
kelt árak és diáklányoknak külön kedvez- 
mény. Ugyanott babaklinika. Papp, férn 
és női szalonjában. Regele Ferdinand 37. 

(f1701) 

KÁLYHÁSMESIER vállalja uj kálynák 
és kemencék felépitését, átrakását, ciszti- 
tását, javitását jutánynsan. Spalier Károty 
Str. Delavrancea 2. 3259) ) 

re lakóházzal és mühelynek 
y helyiséggel. Kimeritő aján 

parvállalat" cimen kiadóba. (6041 
HÖLGYEKNEK 

ajándék villanyoudo- 
lejért készitek 6 hónapi 

Oriold Ida. Calea Rezeja 
rban. (601) 

atokat I 

SZOBA, konyha, epeiz azonnal kiadó. 

KIADÓ szoba, koryha, speiz azonnaira. 
/ (E 2020, 

sa meg 
a legalkalma 
szivó rovarok 

mert csak ugy 
ermést. Teiljas ga 
bármilyen nagy 

seligére levelet a kiadó- 
eb- 

ba uri embernek, 
ehetőleg, aki saját 
esetleg teljes cliá- 

GYÜMÖLCSÖSÉT most takart 

KIADÓ butorozott szo 

rendelkezik, 
ást kaphat. cio Pop 102. (5604) 

Rosenberg, Regina Maria 6. 
( 1692) 

denes lányt. Dr. Naghi, Saguna 16. P .028 ; 

ni miniszterelnöknek és Ciano grót. 

roraulojan udvozottek. Mot.a 

untézkedett, hogy december 24ike 

-orosz kereskedelmi szerződést Pá 

meghosszabbitasáról szól. 

V. évfolyam, 1886. december 19. 
... i 

CSINOSAN butorozott különbejára, 
szoba 1-2 személynek fürdőszoba haszná 
lattal január tre kiadó. Gen. Grigores, 8a. Emele... Cbia KIADÓ szép nagy üres szoba főzökál,. 
hával. Str. Cristea 38. 

KIADÓ elsejére szoba konyhás ás 
500 lejért. Chintaului 57-a. Értekezni Str 

ís615) 

Bob 4 sz. alatt. t 126, 
UCCAI szoba konyha Motilor 65 bav 

800 lejért, ugyanott különbejáratu szo 1 450, kiadók. Értekezni ki. Anca könyve 
kedésben. Regina Maria 45. 

LAKAÁSI KERES 
KERESEK butorozott szobát belv 

ban. Cim „Nova", Memorandului 16. 
(8636) 
öt.. 

Reuter jelenti: 
(BERN.) Motta svájci szövetségi 

tanácselnök tegnap hosszabb táv. 
natban mondott köszönetet Mussoll. 

Kere 

(8640) 

áros. 

külügyminiszternek azért, hogy ét 
25 eves politikai pályafutásának év. 

sur 
gonyeten kulon megjegyezte, hogy 
remen, nogy sSvájc es italla közö. 
a paratsag egyre szilardabb es me 
tegebb lesz. 
(ROMA.) Az abesszin fővárosból 

jelenüik, hogy tegnap imru herceg 
mintegy 18.000 i0b0l1 áó elsőren. 
düen felfegyverzett seregével 
együtt behódott az olasz kormany 
zatnak. Tekinteitel arra, hogy unru 
herceg volc az utolsó, aki reguláris 
hadsereggel rendelkezett, most 1nár 
nyitva ált az ut az olasz csapatok 

szére a nyugati határ felé. 
VATIKANVAROS) XI. Pius pá- 

pa alapota egyre javul. Tegnap az 
sesz napot agyon kivül toöcte és 
nosszasan tárgyalt Pacehi biborc. 
amtitkárral. 
ILLE.) Az egyre tartó sztrájk 

során tégnap az egyik gyártelepen 
sulyos incidens já Gzódott le. Mint 
egy 300 munkás megtámadta az 
üzem egy mérnökét és három mun 
kavezetojét, akiket az internaciona- 
1e éneklése közben korbe hurcottak 
Lille uccáin, anékül, hogy a ha.osa- 
gok közbe leptek volna. A tegnap 
esti jobboldali lapok emiatt erőésen 
támadták a kormányt. 

(PRAÁGA.) Dr. Ionack szudéta né. 
met képviselő Schiuckenauban be- 
szédet tartott, melyben többek közt 
a következőket mondotta: a Lor 
mányzat ne csak követelje a lojali- 
tást a szudéta németektől, hanem 
mutassa meg maga is mi a lojainás 

(BECS.) Windsor hercege az el- 
mult napokban Európa különböző 
részéből 70 ajánlatos kapott, melyek 
ben kastélyokat és vidaka;, buto- 
kokat és uradalmakat kinattak fel 
neki megvételre,. Karácsonyra töb- 
bek között MHabsburg Antal föher 
ceg is meghivta magához, de a her 
ceg még nem nyilatkozott, hol ki- 
vánja tölteni az ünnepeket. 

z0 

- Vasuti alkalmazottak figyelmé. 
be: A CFR vezérigazgatósága ugy 

és január 7-ike között a vasuti al- 
kalmazottak utazási engedélyei érvé 
nyesek legyenek a felettesi láttamo- 
zás nélkül. 
- A Kath. Leányklub karársonyi 

bazárja. A Katn Leánykiub kará- 
csonyi bazárja, a Str. Memorandu 
lui 25. számu üzletben megnyilt és 
december 22-ig nyitva marad. 
- Meghosszabbitották a francia 

risi hiradás szerint a külügyminisz- 
tériumban tegnap aláirták azt a 
jegyzőkönyvet, amely az 1936 ja- 
nuár 6iki francia-orosz kereske. 
delmi szerződést 1937. évre történő



Kumn Máryás Fia R... . s egészségéee 

e Calea Marscnai Focn2z.: 
gyár, szedjen olyan 

g izie aztui HaAsHArróT, 
ielezereit raktárral állunk nagyrabocsült megren- amelynek hatása biz- 

megren- 
delőink szolgálalára, - Specialisták vagyunk: 

tos, de amellett emyhe, 

acélárukban, látsserészetben, bereiva-hő- 
ne okozzon görcsöket 

ssörüilésven, orvesi máűszerel javitásában.
 

semn hasmenést. Ha azt 

MMiaAYEI 
-a alpakka cröcsázek teltünő 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
D dék nélkül kiiszei 

körforgósépén, Cluj kálása. Rómából jelentik: Tfegnap éves leán
yt. Eeeehl ádolnak exs ló k ugy szedjen Artint. 

re serk esztőség és kiadóhivatal: Cal két Addisz Abebából előnyomuló talkoruak birósaga tegnap kezdte a R TI N a modern 

Regele Ferdinand 686. balrkaa lasz hadosztály legyőzte és szétver- tárgyalni a 16 éves Luhnert Grete shajtó. 

6936) tae azokat az Imbru herceg csapatai- bünperét, akit emberölésben való 

rfeiefon: 61 ból mé é en való 

eeees0 . ól m g megmaradt csapatrészeket. részvétellel és személyes szabadság 

VAPTÁR: December 19. Szombat- amelyek a Goréba való bevonulás korlátozásával vádolnak. A vádirat 

kömi Rat. Pelegta V. Erot. Viel után Garbala és Szudán fele mene- felolvasása után a biróság a tárgya- 
a 

ézi Degemar Gér Kat B ür vic a kültek. A szétszórt csapatok üldözé- lást zártnak nyilvánította és igy nem 
! 

7e elsvos . Boni aciu sében repülőgépek is részt vesznek. lehet még tudni, hogy az itélet k
ihir- esesmes 

oi., Az olsz hadsereg ugyanis minden- detése miyen formában örténikg - December 23.án kezdődik a 

rót Aron meg akarja akadályozni azt, meg. hivatalok karácsonyi szünete. A 

. hogy az abesszinek Angol-Szudánba minisztériumok és a többi hatósá 

év e / menekülhessenek át, el akarja t
ehat -Szigorua intézkedés készül az gok december g3 án veszik ki kata 

u : e vágni az utjukat. mert attól tart. ügyvédek ellen. Bucurestiből közik csonyi szünidejüket 

gy NENDŐ hhogy később aztán Angol-Szudánból A pénzü
gyi hatóságok megállapitásaa - Dráma a biró

ság előtt. Eecl 

* ENDŐRSÉGEN sapnának át időnként Abessziniába. szerint a jelentős összegü adóhátrá- grádból jelentik Sto novka mér 

1 - Hé, maga mindenkihez odameni - Letartoztattá
k a szülögyilkos lékok behajtása főleg az ügyvédi kar. nököt s volt pérzü

 1 álla t 

me- az uccán és azt mondotta, hogy há- diák egy ujabb buntársát. Bucuresti- nál ütközik sulyoes mehézségekbe. fiát, biróság tolta k eg ; 

bel napja nem evett, nincs hova le- ből jelentik: A szülőgyilkos Constan- Ezért az állam most külön törvényes lag ő idézte elő e ni t alai 

e hajtania fejét ás negyven fokos láza tinescu diák ügyében ujabb vizegá- intézkedés életbeléptetését tervezt. nevü urileány öng bssa " 

e van. Hát nem tudja, hogy tilos a kol- lat indult meg. Tegnap ujabb hazku- Az uj törvé
nyjavaslat szerint az ügy- napi tárgyalason az vilk osá 

vel dulás? ttatást tartottak egy fiatalembernél, védek által képviselt ügyfelek csak lett leány apja revorvert tott 

Kérem én nem koldaltam akinél véres inget találtak. Ugy hir-. abban az esetben kötelesek ügyvé- lelőtte a mérnököt, majd sajátmag 

ru védekézik a vádlott. Hik, hogy ez az illető akinek nevét deiknek a tiszteletdij-tartozásaikat val végzett Mindketten a atak 

re MHanom citkolják. büntársa volt Constanti. kifizetni, amennyiben az ügyvéd iga, - ÁAllamsegélyt kérnek Eő fe 

a. Csak panaszkodtam. hescunak és Balanescunak s ezért le-zolja ügyfele el
őtt hogy nincs sem- lekezetek. A. Román Zaidók zvet 

o E CsAK FIRHANGJA VAN tartóztatták. Iminemü adótartozása. ségének küldöttsége (dr. Niemoro. 

A cojocnai dalárda szindarabot ta, 
u rovet förabbi, dr á vada 

nuul be a karácsonyi ünnepekre. Az 
noval slagermezgó. Ma pénteken premicer!

 ever lorabbi ischer Tivadar 

e egyik legényt, aki nincs bent a da- 
mimnt az 

a i ldermeny megfelkütek la- 

az gyi ,aki ni da 
ültuszminiszter előtt és 

ában, megkérdei egy menyees- Charlcs Doycr , Kltasziíva 
a 

MHát János, te miért nem fogsz M z 
zgalmas gárisi történetben. yrkko je f 

i 
: ! 81 jelentik, y a zaidó 

3jk önekelei azért - válaszolt a le- - Sikeres hangyersenyt rendezettl - Hajószerenesétlenség a Niluson. világkongresszus állandó tanácsa 

en ény, - ho zte as egy .l eluji Kolping. Nagy siker jegye- Kairóból köziik: Belső Egyiptomban emlékiratban fordult a Népszövet- 

ne v an mnl de h m ben
 zajlott le a napokban a elüji 

Aburkales közelében a Nilus fo
lyón séghez, amelyber, kérte, 

hogy a kili- 

az enak rhangom van hát ez Kolping Legényegylet szimfónihus egy hajó fe
lborult. Több, mint 20 sebbségi szerződések érvényét tet 

un nem vált be n. 
zenekarának hargversenye. A disz. utasával. Az utasok közül huszan 

a jessze ki azokra az országokra 

1a. AGGLEGENYEK ermet. zsufolásig megtöltő közönség 
vizbe fulladtak. köztük Németországra, amelyek a 

as gRémes nő a mosőnöm. Vissza- előtt Bálint József igazgató magvas - Kommunista tüntetés készüt Z8idóságot is kisebbséggé változtat- 

s38- hoz a mosásból ingeket orab helkül beszédében ügyesen kapcsolta össze a londoni német nagykövetség ehen. ták át anélkül, hogy jogaik megfe- 

ap Mit szóljak akko ; k? Az en em a mai életet a zene vigasztaló, báto- Londonbó
l jelentik: Kommunista ele. lelő védelméről gondoskodtak velna. 

ell gorabokat z vissza in nélkül yel" ritó, nevelő és müvelő erejével. Ra- mek t
egap este tüntetést készitettek - A Poale Cedek müsoros estélye. 

nő mutatott arra, hogy még azoknak is elő a német nagykövetség ellen. A A Poal
e Cedek december 19-én este 

né. " nehéz hangversenyt rendezni, akik rendőrség azonban tudomást szor- 9 órai kezdettel az Albina palota 

vó hó i9.etől 25-éig a következő nvivei nehezebb azoknak, akik egész ta a tüntetőket. műsor keretépben Szücs Magda é 

iyógyszertárak teljesitenek éjjet nylvel ne lak, zes jeldd .. : ri Szttes Masda 

o7 oloalatot: Fortuna, Uniru-tér; - nap kalapácsot forgatn
ak, gyalut ta; Rejtélyes módon sorra őrültek Irén, Blau Arien Baba valainint 

- H alatolt ; ltér. Victori szitanak e görnyedve öltögetnek. S meg egy olasz család tagjai. Róniá- Meister Sári táncszámokkal, Hell 

Hygea. Miha Viteazul-tér: Victoria, n égis sikerült, azt elsősorban ból jelentik: Notó községben különös6l N. és Meister Sándor énekszé 

Regele Ferdinand-ut és Sotropa gy mégis sikelüll osortan Jelenti: özségben különös mer 1. em e r Sandor eneksze 

As. E mi yégysze rtára; Stefan cel Ma. Zattler Sándor karmesternek köszön- CSapás sujtott egy négytagu csala- mokkal Faragó Ernő, Strasserné, 

el- Ei jük, aki fáradtságot nem ismerve, dot. Musso Mária 20 éves leány nem- Herm
ann Katica, Felsner Lásztó 

dőjárasjelentés. A budapesti hozza össze esténként próbára a már régiben egy éjszaka váratlanul meg- 
Czerjjék Tonka, Stotter Sándor es 

ek meteoroi égiai inté zet jelentése. fizikai munkaban kifáradt zenésze- őrült, a következő éjjeleken síyja, Farkas Edith zeneszámokkal, Zöldi 

0- Nyirkos ködös jdő, alacso leg. ket. S mindezt egészen dijtalanu! te. illetve a leány idősebbik bátyja járt N., aki egyben konferál is, humo- 

fel yomas dér később fa 7 szi, a közjóért. A zenekar a müsor hasonló módon. Három nap mulva reszkkel szerepelnek. A zenét Kötösi 

b- Halálo lás 1Ej non Istzán Során négy darabot 
adott elő: A Tho. pedig a kisebbik fiu. Az orvosok tel- Bandi zenekara szolgáltatja. 

er temetése ! hó 9én sz0 mbaton das: Rajlond Kéjer B.: Francia 
vig- jesen érthetetlenül állanak az eset A hadbiróság naplójából

. Teg 

n ? órikor a lesz a temetől jáfék, Straus: Mese a vzcal erdőzől előtt, mert a Musso család teljesen nap a helyi hadbiróságon többek kö- 

lt temt ás a Cigánybáró nyitányát. Zenekri- égészséges és mormális viselkedesül zött Sós Jenő önkéntes kelona felet 

Üjiitás a töltőtollak terén. Mint Ékusok akik ott voltak és hall ották volt. tesének inzultálásáért állott birái 

ee tettünk a helybeli Boros papir: ű ze
nekar játékát, mindnyájan egy- - Egészség: dn. Normand oluji előtt. Allitólag kapitányát sértegete- 

reskedő cég egy gravirozógepet . : . an szakorvos folyóirata Tegujabb sza- Dr. Majer Titus a védelem képvisele- 

é. , ; öntetüen állapitották meg, hogy a aka j4 ; ' 

kapott Amerikából, mivel törtőtoll 2onakar óriásit fejlődött a mult évek- mában
 is rendkivül érdekes cikkek- tében bebizo

nyitotta, hogy a václott 

vevőinek a nevét, vagy a kivánt szős Dez ké ben szolgálja az emberiség legdrá- nem századosához intézte a sértő 

ke ei hez képest es munkája a legszebb re- 
nt 

: na . 

veget ingyen bevési. . 
. ; , gább kincsét: az egészséget. A tar- szavakat és máskülönben is gyám- 

l- AKi , ményekre jogosit. A műsor kienmiel- 
enél . ; Eek : 

; - A Kincses Naptár, amely 128. Zét e. talomból különösen ki kell emelni dr. 
sag alatt van s nem egészen beszá- 

vé . 126 kedő száma volt A. Simonka IHona A lt sá 

oldalon keresztül magában foglalja énekesnő f ellépése, aki gyönyörüen Ioan Goia professzor „A mikrobák mitható. Igy a hadbiróság felmentő 

" a jó naptár elnevezés igényt. tart, et 
n eklos aejyírozta a k tünő irását. 

Okos tanácsokkal szol- zsa ez év december 3-án Magyator- 

még kapható 15 lejért. Eredeti elbe- al
ji jehetszerü pián mnindenno gál a „Hogyan védekezhetik a gyön- Szag cimeres jelvényét tüzte keblére, 

1 szélései mindenre kiterjedő, hasznos 
Jal, ler örnest P ta den geszervezetü ember a tel ártalmai el. amiére ma 15 napra itélték. - Foba 

; tudnivalói. szórakoztató humoros ré nagy ta
nitőmesterre i tnak. je M. len?" Dr. Hamburg József szen- Teodor 86-os gyalogos katona majus 

' szei, továbbá rövid ismertetée a hi- Lévay H
onka müveszn büszke ehet szakorvos folytatja multkori közlé: 3-án egy letartóztatot, foglyo, kisét, 

vatalos utbaigazitásoknak nélkülöz tanitványára. A müsor másik hatá-sét arról, hogy mikor viseljen sza
m- Oltenitan keresztül. A. letartóztatott 

i hetetlen kelléke a háztartásnak. Kap. ses száma volt Sántha M. Ferenc táa-: üveget a gyermek? A kozm
etikáró, megszökött, amikor kisérője a fá- 

ható Clujon a Cal. Regele Ferdinand rogatóművész tárogatószólója. A vi- dr. Mátyás Terézia szakorvos érte- radtságtól kimerülten lehunyta sze 

és a főtéri tözsdékben és az uccai el- lágotjárt művész mesterien szólaitat. kezik. Ezenkivül számos nagyértékü mert. A vádlott katonát szökevény 

i árusitóknál. Vidékre bizományba ta meg a kedves hangszert 
s velefuj- cikk, közlemény és rovat emeli a fo- szabadulásának elősegitéséért az eny 

küldünk itaazélet minden örömét és fájdal- lyóirat nivóját. Az „Egészség szer- hitő körülményeket figyelembe véve, 

j Legeredményesebb szépsegapo- mát. A nagyközönség a kétórás kesztősége és kiadóhivatala. Cluj. csak 5 napra itélték. Ezekben az 

lás és krémek a Magda kozmetika- hangversenyről jó emlékekkel és Calea Regele Ferdinand 56. Telefon ügyekben ar. Maier Titusz látta el a 

ui l2: meggazdagodott szivvel távozott. 9-72. Ivédelmet. 



Ujabb 1elkelésfől lebe 

(NANKING.) A kormány rendel 
kezést adott ki, hogy a kommunista- 
barát felkelést a csapatok fojtsák 
vérbe, még ha ez a lépés a fogság- 
ban levő Csang-Rai-Sek marsall éle 
tét is követelné áldozatul. A hadmü- 
veletet a nankingi hadügyminiszter 
Logangból rányitja. Bizonyosra ve- 
szik, hogy háromnégy nap alatt a fel 
kelők kezén lévő Szianfut elfoglalják 
és a felkelést teljesen elnyomják. 
Ujabb hirek szerint Csang-Szu-Ling 
a lázadás beszüntetéséről tárgyal, 
illetve egy emberét megbizta, hogy 
közölje a nankingi kormánnyal a 
feltételeket, amelyekkel a békét lét- 
rehozni hajlandó első sorban is tel- 
jes büntetjenséget követel a maga. 
és csapatai számára, továbbá, hogy 
a nankingi kormányban vegyék be 
a kinai kommunistapárt néhány tag. 
ját 1s. Valószmű hogy a feltételeket 
Nanking elutasitja. 

WINDSOR HERCEG ÉS 
SIMPSONNE AMERIKÁBA 
MENNEK 

(RÓMA.) Az olasz lapok értesiülé 
se szerint Windsor herceg, a volt 

angol király Simpsonné társaságá- 
ban a Verona yachton februárhan 
Genuából Amerikába utazik. Vaió- 
szinüű, hogy a volt angol király, mi 
után feleségül veszi Simpsonnét, vég 
leg Amerikában telepedik le. 

Newyorki hiradás szerint Las- 
ker, a neves amerikai kiadó felkér- 
te lord Brownow-ot. VIII. Edward 
magántitkárát, közölje Windsor her 
cegével. hogy ha emlékiratait haj- 
landó részére megirni 1 millió dollár 
tiszteletdijat kész neki kifizetni. Az 
ajánlat azonban aligha számíthat el- 
fogadásra. Ugyanakkor Kairóból je- 
lentik, hogy Simpson asszony az As 
hara gőzösön Alexandriába érkez tt 
és onnan tovább folytatpa utját J1ih 
sor felé. 

MAGYAR KERESKEDELMI 
TARGYALASOK JUGOSZI.A- 
VIAVAL ÉS CSEHSZLOVA. 
KIAÁVAL 

(BELGRAD.) A jugoszláv-ma- 
gyar kereskedelmi tárgyyalások teg 
nap este eredményesen befejeződ- 
tek. Az egyezményt alá is irták és 
annak értelmében Magyarország 
korlátlan bevitelt nyert Jugoszlá 
viába. Az uj egyezmény január else- 
jén lép életbe. Ugyanakkor befeje. 
zés előtt állanak a magyar-cseh 
kereskedelmi tárgyyalások, amelyek 
szintén teljes sikerrel biztatnak. 

A ROMANIABAN ELŐ MA- 
GYARSAÁG HELYZETE 

(BUDAPEST.) A felsőház ma na. 
pirend előtt Balogh Elemér a Ro- 
mániában élő magyarság helyzetét 
tette szóvá, Kijelentette, hogy Titu 
lescu távozása után a román-ma- 
gyar viszony megjavulását remeiték 
de ez nem következett be. Sürgeti 
tehát a kormánynál, hogy tegyen 
megfelelő lépéseket ebben az irány- 
ban. 

UJABB ARAB MOZGOLÓDAS 
JERUZSAÁLEMBEN 

Vérbeioltja a 
Amerikában akar végleg 

Szövefség főöftitkárának feli 

gyot az megütötte, Diaáconesem ek- 

a ..i 

munkásviszonyokról 

jelentése szerint Jeruzsálemben az 
arabok részéről ujabb mozgoiódás 
tapasztalható és közeli felkelés lehe- 
tőségével lehet szamolni. A felkelés 
az irákban menekült. Fauwdi be)j 
szitja és ő iranyitja a nagy arány. 
ban üzött fegyvercsempészést is. 

KÖZEL 5 MILLLAÁRD DEFI 
CIT 

(PAÁRIS.) A kamara ülése ma reg- 
gel 6 órakor ért véget. 289 szava. 
zattal 106 ellenében elfogadták a 
költségvetést, amely kiadási oldalán 
48.257, bevétel: oldalán 43.681 mil- 
lió frankot tüntet fel, a deficit te- 
hát 4.572 milhó. A szenátus elé szom 
baton kerül az uj költségvetés, 
amely 7 és fél milliárddal nagyobb 
a mult évinél. 

KOMMUNISTA ZAVARGA- 
SOK LYONBAN 

Lyonban tegnap a kommunisták 
nagy zavargásokat rendeztek a vá- 

irosban gyülést tartó Doriot néppárti 
elnök ellen. A kommunisták kövek- 
kel dobálták meg az ellentábor hi- 
veit és amikor a rendőrség szétza- 
varta őket, ujból csak összegyüle 

a nankinci kormány 
a kinal lelkeléstt 

lelelepedni esküvője után Iindsor Bercege 
Palesziinában - A francia Banyamynkus- 

ünesi kenöő cikke az Oroszorszaya 

V. évfolyam, 1986. a 

keztek az uccákon az internacioná- 

as sikerüut renaet teremteniok. 
Ugyancsak Párssból jelentik, hogy 

Legay, az északi banyamunkas szo- 

tartozkodott Szovjetoroszországban 
és tanulmányozta az ottani munas 
viszonyokat, nagy feltünéstkelte 

hivatalos lapjában, a Populaireben 
tanulmányutja eredményeiről. Kije- 
lenti, hogy az orosz munkásság élet- 
sofsa rendkívul rossz. Talán nem js 
lenet ország, amelyikben ilyen rossz 
viszonyok között lennének kényte 
lenek a munkások dolgozni. A fran- 
cia munkássag soha semmi köriü 
menyek között nem lenne hajlandó 
egy pillanacig sem ilyen munkafelté- 
telek melett doigozni. Eimondja 
hogy többek között oluzáguti, vasu: 
épitési munkálataknai látott asszo 
nyokat a legfárasztóbb testi munka 
ra kényszeritve dolgozni. 
Legaynak személye; tapasztalatok 

alapján irt beszámolója munkas 
körökben óriási feltünést keltett, 

(CLUJ.) Az nélőtábla III. szek- 
ciója ma délelőtt tárgyalta Nicolae 
Fotacescu, Popovici Constantin és 
Turca Nicolae deji adótisztviselők 
bünügyét. A három adótisztviselő 
közokirathamisitás és megvesztege- 
tés vádjával állott az itélőtabla 
előtt. A vádirat szerint Turca az 
Oradea-deji auóbuszjáraton Kap 
pel Béla autóbusz tulajdonostól 1000 

Vesztegetéssel vádolt adó- 
tisztviselő az itélőtábla előtt 

zéséért, mig társai ellen az volt a 
vád, hogy különböző hivatali sza- 
bálytalanságokat követtek el Ah- 
nak idején a deh törvényszék csak 
Turcat találta bünösnek és ezért 
5000 lej pénzbirságra itélte, mig 
társait felmentette a vád alól. Tur 
ca és az ügyész felebbezett az itélet 
ellen s igy került az ügy az itélő- 

lejt fogadott el bizonyos ügy elinté- még tart. 

Megdöbbentő 
a szomszédos 
(CLUJ.) Az éjszaka megdöbbentő 

rablótámadás történt a szomszédos 
Someseniben. Az éjszaka folyaman 
több ismeretlen férfi lopózott be 
Lőrincz Sándor udvarára. Araikor 
Lőrincz ki akart lépni az udvarra, 
egy kő repült be a háza ablakán és 
szétzuzta az égő lámpát, sötétbe bo- 
ritva a lakást. Lőrinczet ugyanak- 
kor a támadók ütlegelni kezdték, 
Valamiképpen azonban sikerült ki- 
tépnie magát támadói kezéből áés 
Trifu Nicolae közrendőrszomszéd- 
jához rohant, majd vele együtt tért 

rablótámadás 
Someseniben 

vissza. Keresgélés közben a támadó 
kat a padláson lelték meg, ahol ép- 
pen a levágott disznót akarták ösz- 
szecsomagolni. A vakmerő rablók 
ekkor kiütötték Lőrinczék kezéből a. 
lámpát, a rendőr kezéből pedig fegy 
verét és vad dulakodásba kezdtek. 
Lőrineziék kénytelenek voltak a kö- 
zeli lőporarktárból segitséget kérni 
de mire visszatértek, a rablók az 
összecsomagolt husnemüvel együtt 
megszöktek. A vakmerő rablótáma 
dás ügyében a csendőrség és rend 
őrség együtt folytatja a nyomozást 

(BCURESTI.) A H. hadtest had- 
birósága tegnap hirdetett iteletet 
Diaconescu főhadnagy ügyében a 
kit emberölési kisérlet miatt állitot- 
tak biróság elé. Az akkoriban hatal- 
mas szenzációt keltő eset ezelőtt 1 
évvel történt. A főhadnagy háza 
környékén a mezőn tetten érte fele 
ségét, felettesével, egy őrnaggyal, 
amikor felelősségre vonta az örna- 

(LONDON.) A Daily Telegraph kor revolvert rántott és rálőtt az 

Felmentették az emberőlési 
tel vádolt főhadnagyot 

kisérlet- 

őrnagyra, mint a feleségére, azon- 
ban mindkettőt csak könnyebben 
sebesítette meg. A hadbiróság fel 
mető itéletet hozott és tagjai gra 
tuláltak a főhadnagynak, annér: 
megvédte a becsületét 

-A biróságok karácsonyi szüne 
te. A biróságok december 24étől ja 
nuár 8-áig szünetet tartanak, amely 
idő alatt csak rendkivül sürgősségü 

let énekerve. A hatósagoknak vegül 

vetseg főtitkara, aki nosszabb idelg 

cikkben számol be a szociálista part 

szünik a nemzeti csapatok. A 
csoportokba való csoportositása és 
14 csapat az A csopor ban 

tábla elé. Lapzártakor a tárgyalás l 

Márkás eorecellánok 
eredeti kobalt és ezü, 
porcellánok DIsSzTAn. GYyaKk és SszEnVIzey egetsébban t lasztekban ; „Pax ciuj, cales Victorte e. 

Képkeretezés olcsó aron 

- VASAÁRNAP NYITVA TARI HATNAK AZ ÜZLETEK. A mu, 
kaügyi minisztérium megengedt 
hogy vasárnap, december 20-án 
üzletek nyitva tartsanak - ammir 
ezt a Rador Távirati Iroda Bucur. 
tiből jelenti - ezzel szemben decem 
ber 27-én, karácsony harmadnapján 
zárni kötelesek. 
- Megkezdődött a 

mányzók rtekezle.e. Athéni jelen 
tés szern a Görög Bank épuieté. 
ben tegnap vette kezdeté; a Baukán 
szövetség Jegybank kormányozgói. 
nak érekezlete, amelyen román resz 

mányzó vesz részt. 
Maniu meglá ogatta Pop Ghi 

tat. Maniu, a Tempo jelentése sze. 
rint, a jövő év elejéig marad a fő 
városban, aho. pártjának számos ve 
zetőjével tanácskozik. Tegnap 
után Maniu hosszas látogatást tet 
a sérülései miati beteg ágyban fek. 
vő Pop Ghia képviselőnél. 
- dövőre csak egy esoportban 

mérkőznek a csapatok a nemzet 
bajnokságért. A Gazeta Sporturiior 
értesitése szerin; a jövőben meg. 

együtt fog küzdeni a bajnokságert. 
- Cantacuzina fábornok haza 

tért Spanyolországból. A Capitala 
jejlentése szerint Camntacuzino tá- 
bornok, aki diszkardot vitt Franco 
tábornoknak, visszatért az országba 
mnit mondotta, Franco tanácsara. 
Hét légionárius kisérője azonban to 
vábbra is Spanyolországban ma 
radt. 

- Adományok. A tizgyermekes 
Szabó-család nevében köszönette 
nyugtázzuk Lakatos János 20, Ba 
logh 100, P. M. 50, B. A. 20 és egy 
vasutas család nagy csomag élel- 
mét. - Orosz Péternek B. A tól 30 P. M-től 50 lejt További adoma 
nyokat ms készséggel továbbitunk 
= fJanuár 9-én tárgyalják Hercz 

Márton 70 milliós káriéritési perét. 
Bucurestii jelentés szarint Herez 
Márton könyvkiadó kártéritési pere- 
nek tárgyalását január 9 ére halasz- tották. A 70 miiós kártéritési per 

nmagy érdekiődés előzi 
meg. Hercz fiának ügyét, akit tudva. 
evőleg törökek az állampolgársági 
najstromból, mos: tanulmányozza az 
ületékes bizottság és nincs kizárva, 
hogy kiutasitják az országból, mint 
néem román állampolgárt. 
Szeretője lakásán lett 
kos. Cernautibó jefentik: Megren- 
ditő öngyilkosság történt Cernauti- 
ban. Detrich Florian 22 éves legeny 
hosszabb idő óta szerelmi viszonyt folytatott egy Wagner Maria nevü 
leánnyal. Az utóbbi időben a fiata- 
ok között nézeteltérés volt, aminek 
következtében nem egyszer össze 14 
vesztek. Tegnap este a legény el- 
ment a lakására és legnagyobb meg 
epetésére azt közölték vele, hogy a 
eány egy másik fiuval maziba ment. 
Ez annyira elkeseritette Detrich 
Floriant, hogy bement a leány szu- 
bájába, magára zárta az ajtót és fel 
akasztotta magát. Mire a leány haza- 

öngyil- 

ügyekben döntenek. 
..... 

ért, a fiu már halott volt. . 

3 egybank-kor. 

ről Mitita Consuantinescu bankkor. 


